

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINUESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares, 1,75 ptas.

SEVILLA

Subscripciones: SEVILLA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 cts.

Hoy se ha reunido la Comisión Permanente del Comité de la Exposición

El déficit resultante del presupuesto de gastos se cubrirá por cuentas de crédito que abrirán varios Bancos

Esta mañana, á las once, se reunió en el Hotel Alfonso XIII la Comisión Permanente del Comité de la Exposición Ibero-Americana.

Presidió el comisario regio, señor Cruz Conde, asistiendo los vocales señores Sampedro, Molano, Caravaca y Díaz Molero.

El secretario general, señor Apellániz, como de costumbre, leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Una del ministerio de Estado, dando traslado á otra del ministerio de España en Río de Janeiro, en la que da cuenta de la Junta de propaganda y consulta que se ha creado en la Cámara de Comercio Española, solicita material de propaganda y ayuda para el desenvolvimiento de su misión.

Otra también del ministerio de Estado, dando traslado á otra del ministerio de España en Río de Janeiro y acompañando copias de la correspondencia cruzada entre el citado ministerio de España y el ministerio de Agricultura, Industria y Comercio del Brasil, con respecto á la decisión de dicha República de construir un pabellón en la Exposición Ibero-Americana.

Y una de la Junta local de Primera Enseñanza, dando las gracias por el donativo hecho por el Comité con destino á las colonias escolares Príncipe de Asturias é Infanta María Luisa.

Leyó á continuación el señor Apellániz las cuentas de la última semana, que fueron aprobadas, procediendo seguidamente á la apertura del único pliego presentado al concurso de cerramiento de los terrenos de Exposición.

Como el remanente cumple todas las condiciones exigidas, ofreciendo nacer una baja del 1 por 100 en el precio de la obra, se le adjudicó sin discusión.

Presentóse la propuesta para nombrar agente honorífico del Comité en Puerto Rico, á favor de don Luis Sánchez Morales, que asimismo fué aprobada.

Púsose sobre el tapete el asunto relativo al orden de prelación de los vocales de la Permanente. El Sr. Apellániz explica que en el real decreto que la crea se relacionan los miembros que la componen, en este orden, sin que se indique nada sobre prelación: primero, el señor Ramírez Doreste; después el conde de Bulnes, marqués de Valencina, Sampedro y Caravaca.

El señor Cruz Conde dice que como el objeto al establecer estas prelación es no otro que el de poder ser sustituidos los que se ausenten de un modo automático, cualquier norma es buena, acordándose establecer el indicado en la referida disposición oficial.

Necesitando el Comité numerario en efectivo para atender á los pagos, se acuerda la venta de valores por valor de un millón y sesenta y cinco mil pesetas, de los once millones que en Obligaciones del Tesoro posee, quedando, por tanto, en papel, después de la operación, la suma de diez millones aproximadamente.

El señor Caravaca presentó una propuesta sobre los trabajos de investigación histórica que realiza el señor Schaffer, en el sentido de contratar con el citado investigador la cantidad total que ha de percibir para la completa terminación de su obra, marcándose asimismo el tiempo de duración, y no como se le paga haciendo hasta ahora, que se le pagan recibos por trabajos parciales.

Queda acordado lo propuesto por el señor Caravaca.

Tratóse, por último, de una parte de la propaganda del futuro Certamen, por medio de carteles con fotografías de lugares pintorescos de la Exposición, ejecutadas por el procedimiento del huecograbado.

El señor Sampedro exhibió algunos modelos de lo que en este orden se hace en el extranjero.

La Permanente acordó comisionar á dicho vocal para que presente una propuesta completa, sobre la base de que los trabajos han de hacerse en España.

LAS GESTIONES DEL COMISARIO EN MADRID

El señor Cruz Conde explicó á los vocales de la Permanente la parte práctica de sus gestiones cerca del Gobierno, para cubrir el déficit que en principio resulta del presupuesto de gastos aprobado por el último pleno.

Dijo el comisario que en lugar de la fórmula propuesta de contratación de un empréstito con el aval del Estado, se ha autorizado al Comité para solicitar de diversos Bancos la apertura de cuentas de crédito, garantizadas, desde luego, por el Estado, lo que, prácticamente, viene á ser igual á lo que se pedía.

Las gestiones en este sentido las emprendió seguidamente la Comisión Permanente.

A las doce y minutos se levantó la sesión.

El vocal señor Díaz Molero, delegado financiero del Comité, facilitó el siguiente estado de movimiento

de fondos durante el mes de Junio: Situación de fondos en 1.º de Junio de 1926

En efectivo y Obligaciones, pesetas 11.563.755,31.

Ingresado durante el mes de Junio

Del excelentísimo Ayuntamiento, 400.000 pesetas. Por otros conceptos, 4.229,26. Total, 11.667.984,57 pesetas.

Pagos durante el mes de Junio de 1926

Gastos de oficinas, personal, pesetas 17.629,23.

Gastos de oficinas, material, pesetas 15.490,25.

Conservación de Parques, jardines y edificios, 37.119,78.

Gastos del Comité, 3.117,14.

Plaza de España, por obras, 276.785,82.

Gran Hotel Alfonso XIII, por obras, 4.694,62.

Parques y jardines, por obras, 204,50.

Sector Norte, Jardines de San Telmo, por obras, 83.030,22.

Contribuciones é impuestos, 1,20 por 100 s/e de 400.000 del Ayuntamiento y contribución jardines San Telmo, 5.016,21.

Total, 442.087,77 pesetas.

Existencia en 1.º de Julio, pesetas 11.524.896,80.

Detalles de la existencia

Caja, 111.375,69 pesetas.

Banco de España, 81.286,26.

Obligaciones de la Deuda municipal, 80.000.

Banco de Urquijo, Madrid, 267,20.

Banco de España c.º Obligaciones del Tesoro v/c, 11.251.967,65.

Total, 11.524.896,80 pesetas.

A Miguel Fleta

Salve, insigne baturro, porque tu voz ennoblecía la copla, la hace fuego y pasión cuando cantas, doliente, la gentil «grana» ó la vibrante «jota» del altivo Aragón.

Una noche de estío, bajo la cristalina diáfandad del cielo—todo luz y emoción—, la ciudad escuchaba de esa voz peregrina la inefable cadencia con ferviente atención.

Cuando en otro hemisferio que el Atlántico baña aplaudan otras gentes, para gloria de tus soberanas dotes, que han de haber [certe immortal], no te olvides, «mañico», de esta Sevilla hermosa, la ciudad encantada, la ciudad prodigiosa, que ofreció sus laureles en tu marcha triunfal.

Amantina Cobos de Villalobos.



Presidencia del banquete celebrado por la colonia francesa con motivo de su fiesta nacional, aniversario de la toma de la Bastilla. Fdo. Gori.

UN RELATO DEL SOLDADO EX PRISIONERO ANTONIO NAVARRO CARREÑO

(De nuestro corresponsal en Uirera Sr. Del Castillo García)

A las cuatro y media de la tarde del pasado día 12 llegó, procedente de tierras africanas, el soldado perteneciente al regimiento de Serrallo número 69, ex prisionero de Abdel-Krim, natural de esta ciudad, Antonio Navarro Carreño.

El pueblo—este pueblo español que tan bien sabe apreciar y acoger á los que merecen su cariño—acudió en masa á la estación á esperar al soldado español, héroe de la campaña. Y todo el pueblo estalló en una ovación al llegar al andén del tren que conducía á Navarro.

Y el pueblo todo le acompañó entre vitores hasta la ermita de Nuestra Señora de Consolación, adonde el ex prisionero se dirigió directamente desde la estación.

A pesar del sofocante calor roíanse á tal hora, la calle Cristóbal Colva y el hermoso paseo que conduce á la ermita presentaban un animadísimo aspecto.

¡Bien acogió el pueblo de Utrera, única y exclusivamente el pueblo, al soldado utrerano!

Hablamos con Antonio Navarro

Nos trasladamos, acompañados del fotógrafo señor Medina, al domicilio del ex prisionero.

El populoso barrio donde vive la familia de Navarro presenta un aspecto animadísimo. La casa del soldado está abarrotada de gente, que no cesan de llegar para abrazarle.

La familia se desvive por atender á tanto público. Nos emocionamos sinceramente ante la alegría que notamos en los padres del ex prisionero, alegría que contagia á todos los que se hallan en aquel hogar modesto y honrado.

Medina, tras mil esfuerzos, logra hacer unas fotos al ex prisionero. Seguidamente, cartilla y lápiz en ristre, charlamos un rato con Navarro.

Es Antonio un muchacho simpático que contesta á nuestras preguntas, detallándonos punto por punto cuanto deseamos saber.

—¿De qué reemplazo eres?—le preguntamos. —Del 23.

—¿Qué tiempo has permanecido prisionero? —Desde el 7 de Noviembre de 1924 hasta el 26 de Mayo de este año. ¡Diecinueve meses!

—¿En qué sitio fuiste hecho prisionero? —Estando de protección de carreteras en la de Lución al Fondak. Caímos en poder del enemigo cincuenta individuos. Cuarenta y nueve del Serrallo y uno del regimiento de Palma de Mallorca. Nos llevaron á la cabila de Uad-Lau de Angera, donde permanecimos siete días trabajando en la construcción de cuevas para los moros. ¡Cuevas que nos parecían sepulturas!—termina Antonio.

—¿A qué punto os trasladaron después? —Al Monte Cónico. En este sitio, que hoy está ya en poder nuestro, estuvimos tres días. Después nos trasladaron, tras una caminata penosa, á una cabila cercana á la posición de Alabe. Allí permanecimos hasta el 12 de Diciembre del mismo año, donde nos dieron un trato regular, ya que á más de no ser muy malo el rancho nadie se metía con nosotros. En la mañana del 13 em prendimos la marcha hacia Ain-Kámara, en cuya cabila nos dieron un trato malísimo. Trabajábamos todo el día en la construcción de carreteras y como único alimento nos daban un pedazo de pan de cebada. ¡Qué largos se nos hacían los días allí!

—¿Estuvisteis mucho tiempo en Ain-Kámara? —La mayor parte del cautiverio. Hasta el 29 de Septiembre del 25. Un día, un desertor francés que estaba á las órdenes inmediatas de Abdel-Krim y que nos miraba muy bien, vino á mostrarnos un LIBERAL de Sevilla, en el que se anunciaban las operaciones preparatorias de nuestras tropas para ocupar Alhucemas. Debido á esto á los pocos días fuimos trasladados hacia el interior á Thama-Sid, donde permanecimos tres días.

—¿Y después? —Pasamos á Posalha, donde el trato fué incapaz. Nos daban tan sólo un poco de arroz cocido con agua sin pan ni nada, ¡y qué bueno encontráramos el arroz!

Todos los días recibíamos noticias de las operaciones de nuestras tropas en Alhucemas. El teniente Martín, prisionero con nosotros, recibió una carta de su padre, en la que le hacía constar que pronto seríamos rescatados.

En la mañana del 23 de Mayo de este año nos trasladaron á la cabila de Beni-Tuzen, donde estuvimos tres días, pero el 25 nos rescataron las tropas francesas.

—¿Si viera usted—nos dice evocando el momento—la alegría que nos dió al pisar tierra amiga! ¡Y qué dolor sentimos por los hermanos que dejamos allí para siempre!

—¿Qué impresión tienes del ex cabecilla Abd-el-Krim? Antonio queda un momento suspenso, como pensando una respuesta adecuada, y al fin nos dice: —Abd-el-Krim era incomprendible. Había veces que demostraba ser un hombre sin entrañas y había otras en que demostraba una bondad sin límites.

—¿Y cómo te fue en la construcción de un morabito para él y tenía dadas órdenes severísimas para que se nos sirviera el rancho lo mejor posible. Además procuraba que los víveres que desde España se nos enviaban llegasen íntegros á nosotros.

—¿Qué efecto causó entre los moros la unión de las tropas francesas y españolas? —Mala. Uno de nuestros guardias, un «chibano» (viejo) que se preciaba de su fanatismo absurdo, nos dijo un día: —España y Francia «arrucan» y el moro está «jalán» (trucidado).

En esto llegan á nosotros varias moicetas del barrio que vienen á saludar á Navarro.

Guardarnos, pues, las cartillas, dando por terminada nuestra entrevista con el valiente soldado, víctima de las penalidades del cautiverio.

Al despedirnos de éste y de su familia, Antonio nos hace constar

El Gobernador civil desmiente en Nota oficiosa un grave rumor y amenaza con la imposición de severas sanciones á los que propalen noticias alarmantes

El gobernador, señor Cruz Conde, al recibir á los representantes de la Prensa, les hizo entrega de la siguiente Nota oficiosa: «Durante todo el día de ayer circuló por Sevilla, comentándose en Círculos, Cafés y establecimientos públicos, la noticia alarmante de haber sido objeto de un atentado en París el excelentísimo señor marqués de Estella, llegando los propaladores á dar toda clase de datos, hasta los más nimios, referentes á la supuesta agresión.

Afortunadamente, el hecho es total y absolutamente inexacto; pero producen siempre esta clase de noticias alarmas, y desprestigios del Poder público, estando también al margen de la misma ciertos negocios relacionados con el alza y baja de valores.

Si en todas ocasiones es lamentable la facilidad con que son acogidas y propaladas esta clase de invenciones, lo es mucho más en la ocasión presente, en que ha sido divulgada principalmente por individuos pertenecientes á determinada representación social, con la agravante de fundamentarla en determinado telegrama que aseguraba haber recibido una alta autoridad, sin comprender el alcance de sus palabras y los comentarios á que dicha autoridad quedaba expuesta ante esa supuesta ligereza.

Repito que el hecho es lamentable, y en mi deseo de evitarlo en lo sucesivo, procurando al mismo tiempo no tener que aplicar sanciones que, una vez impuestas, sería imposible levantar, hago presente, por medio de la Prensa, la conveniencia de que se abstengan todos de inventar ó propalar noticias alarmantes, pues comprobada la personalidad de sus autores, por mi autoridad se les exigirá la multa debida con arreglo á la última disposición dictada por la Presidencia del Consejo de ministros.»

Manifestó asimismo el gobernador que en lo sucesivo, y sin previo aviso, les serán aplicadas severas sanciones, incluso multas de cinco mil pesetas, á quienes, fuesen los que fuesen, propalasen noticias ó rumores de dicha índole.

Nos despedimos de Navarro, felicitándole por su milagroso regreso, dejando en medio de la mayor alegría la casa y el barrio todo donde vive este verdadero héroe, que se merece, porque ha sabido alcanzarla, esa distinción honrosa que luce todo aquel que se ha sacrificado por la Patria.

E. del Castillo García. Utrera 13 Julio 1926.

En las planas interiores: NUESTRO CURSICO acerca del pelado de las señoras.

IDE PESCA!

Cuando un concurrente asistió á los cines, para entretenerse en los intermedios, quiera buscar tipos especiales que estudiar, no han de faltarles de todas clase y edades. Los personajes cómicos que se proyectan sobre el lienzo quedan á veces achicados ante aquellos otros que sentados en sus butacas aparecen indiferentes para los demás, aunque no se escapan á la penetración de los observadores. Allí se encuentra el Tenorio, que dirige miradas de carnero moribundo á toda niña casadera; el vejete que se cree tan peligroso para las mujeres como cuando tenía veinte años, el papá que vive alerta; la mamá que se duegne oportunamente; el charlatan que no deja en paz á su vecino; el poeta que encuentra un madrazo en cada rostro bonito; la jamona presumida; la enamorada que se cuida más del novio que de las películas, y cien personajes más, que provocan la risa, mirados bajo el prisma cómico.

Confieso que en repetidas ocasiones me he sentido observador, casi filósofo, y he ido descubriendo al fin de esos tipos, divirtiéndome de esa manera los ratos que no había película reflejada en el lienzo. Esas observaciones me llevaron á desahurrar, ya que no un mundo como Colón, ni la navegación submarina como Perál, ni pocos defectos humanos que han dicho un ilustre literato, que quien mucho observa suele ver más de lo que ver quisiera, y tal vez podría yo comprobar la certeza de esa afirmación, sin salir de mis observaciones de los cines.

Hará cosa de un año, era rara la noche en que no veía en el cine, el que era concurrente asistido, no sólo por las películas, sino porque allí iban muchas mujeres bonitas, una respetable señora, acompañada de dos escuálidas damiselas. Desde luego, las tres atraían mi curiosidad.

Supo que la señora mayor se llamaba doña Robustiana del Campo y Cosetele, viuda de un marino mercante, de apellido Oro, el cual, dicen las malas lenguas, falleció por no poder aguantar las penosidades de su media naranja. Era doña Robustiana alta, seca, huesuda, con una nariz que no tenía nada que envidiar al pico de un loro; boca monumental, con labios salientes y ojos saltones. No sabía hacer uso de la palabra, sin gesticular, y su voz era ronca, que más parecía de varón que de mujer, pues en verdad no se veía en ella atrayente alguno del bello sexo. Las chicas no eran feas, pero un tanto ridículas y sobradamente cursis. Paquita, que era la mayor, era rubia, pero de un rubio destenido, delgaducha, con buenos ojos bastante expresivos y una boquita pequeña y provocativa. La hermana, Lola, por el contrario, era regordeta, de pelo negro, de ojos pequeños, morena y de corta estatura.

Aquella trinidad femenina llegaba al cine á las ocho en punto; ocupaban sus butacas, las tres tías, como si estuvieran abnidadadas, serias y calladas, como si pertenecieran á la cofradía del Silencio de Sevilla. Las niñas dirigían sus miradas á uno y otro lado, por si hallaban alguna «corriente eléctrica» con que empalmar, y así permanecían hasta las doce de la noche, en que desfilaban, una tras otra. Este programa no tenía variación.

Acabé por ser amigo de aquella familia. Empecé por disfrutar de las miradas insinuantes de Paquita y Lola, hasta que supieron que era casado. Luego tuve que contentarme con las confidencias de la mamá, que hasta me invitó á visitar su casa, en la que hice mi entrada el día de San Francisco de Paula, asistiendo á una reunión original por todos conceptos, en que la mamá recitó un monólogo; Paquita tocó la guitarra, y Lola cantó aquello de

Nací en un bosque de cocoteros una mañana del mes de Abril... Doña Robustiana, que había tomado aquella noche más «anis» que el permitido, gracias á las botellas que regaló un dependiente de ultramarinos, admirador platónico de la festejada, habló en esta ocasión por los codos.

Supo que las idas al cine obedecían á su propósito de que las niñas sacaran novio. Era un sitio muy apropiado para cazar la caña y pescar á los pollos que en los intermedios se dedican á examinar el personal femenino. Tarde ó temprano algún pez cee. Una y otra de las niñas habían enganchado en sus anzuelos á incautos jóvenes; pero ninguno de los noviazgos llegó á cuajar.

Y agregaba la señora del Campo de Oro: —Ya verá usted, amigo mío, cómo al fin, algo bueno se pesca. Lo que hasta ahora se ha recogido no valía la pena; pero ya llegará el día en que se consigue un buen pez, y ese no se me irá.

Y, efectivamente, una y otra noche aquella familia ocupaba el puesto y lanzaba el anzuelo, envuelto en las miradas atrayentes de sus ojos juveniles.

Más de una vez descubrí detalles que me probaban que doña Robustiana tenía razón. Acudían los peces á la traza; la dificultad era engancharlos bien.

Cerca de las Pascuas noté que mis amigas dejaron de ir. Pasan ocho, quince días, veinte y no iban. Las echaba de menos, y la curiosidad me hizo entrar en su casa una tarde que por ella pasé. Seguramente las niñas habían sacado novio.

Encontré sola á doña Robustiana, y después de los saludos de rúbrica, escudado en la franqueza de sus confidencias, no pude menos de decirle: —He extrañado mucho que no vayan al cine en tantos días. Me figuré que hay novedades.

—Sí, amigo mío, las hay; ó mejor dicho, las hubo. —¿Vamos, comprendo. ¿Se pescó algo? —Y la buena señora, sonriendo, me contestó: —Sí, señor; á la salida del cine pescó una «pájara» que por poco si me voy al otro mundo.

Marcos Díaz de Escovar.

EL DIARIO MIERDE INFORMADO DEL LIBERAL

Este número ha sido visado por la censura gubernativa

NUESTRO CONCURSO

¿Qué opina usted acerca del pelado de las señoras? ¿Pueden las mujeres disponer libremente de sus trenzas? ¿Cómo le gustan más?

Lo que dicen las señoras

- 436.—Tengo el pelo anillado, y pelado a lo garzón resultaría muy bien; pero primero me corto un dedo que el pelo. ¡Tan bonito como es!—Una lectora.
437.—El pelo en la mujer es el adorno más bonito. Con su moño muy bien hecho y abajito un clavellito, no hay nada mejor.—Una que desea el premio.
438.—No debemos pelarnos las mujeres por muchas razones; pero como para exponerlas todas necesitaría medio periódico, me limito a decir las más principales: que la mujer que está contenta de haber nacido hembra no debe privarse de lo que la diferencia del hombre.—Giralda.
439.—Soy empleada y tengo trenzas, y teniendo que entrar en mi oficina a las nueve, me levanto a las ocho menos cuarto y me sobra tiempo para peinarme, tomar el desayuno y llegar a la hora en punto.—Carmen Rodríguez.
440.—Pierde toda su atracción y el hombre tampoco agrada ver a una mujer peinada con el pelo a lo Colón. Una extremeña.
441.—El pelado de las damas no me gusta. Como soy sevillana, me gusta verlas peinadas como yo, con rodete, ó sea, al estilo de Sevilla.—Salud Miguélez.
442.—Bien está en la tobillera seguir la moda extranjera de recortarse el cabello; pero en la mujer casada ó doncella «resignada», claro, ¡el asunto varía! Una utrerana.
443.—Me gusta mucho el pelo cortado, sobre todo en las rubias, entendiéndose que cada una puede hacer lo que le dé la gana, pues esto no creo influya en el gusto de cada cual.—Una que le gusta para ella lo más garzón posible.
444.—Amo tanto mis cabellos, que sólo pensar pudieran cortármelos, me irrita. ¿Cómo hacerme entonces mis ricitos y mis bucles que hacen tan atractiva mi cara?—Loli.
445.—He vivido en diferentes ciudades de España, todas de gran importancia, y en ninguna de ellas he oído que tal adversidad tuviera al pelo cortado; antes al contrario, a todos los hombres les agrada que la mujer vaya al tanto de la moda, lo cual no es obstáculo para el matrimonio, ya que las que no lo llevan cortado resultan antiguas.—Una forastera.
446.—El hombre es egoísta en extremo: quiere para él la libertad absoluta, y que nadie le pida cuenta de sus actos, y si él dispone de su cabello, barba y bigote, los cuales por ley natural debería dejárselos hasta que adquirieran el máximo desarrollo y por higiene, comodidad ó moda se los corta, sin que nadie se lo critique, ¿por qué la mujer no ha de hacer lo mismo con lo que sólo a ella pertenece?—Una desengañada.
447.—La mujer con pelo cortado y «exponiendo», se despoja de su belleza.—Emilia Aguilar.
448.—Yo creo que las que hemos tenido la suerte de nacer en esta bendita tierra debemos ser, ante todo, sevillanas. ¿A qué empeñarnos en parecernos a las que nos tienen envidia, sobre todo cuando se tiene un pelo negro y ondulado? Primero me dejaría cortar la cabeza que la melena.—Una trianera.
449.—Seguramente hay quien, en contra de su voluntad, seja cortarse sus hermosos cabellos, porque, como es moda, le parece de buen tono. Yo el pelo pienso no cortármelo jamás.—Marieta.
PARA LAS SEÑORAS
Primer premio.—Un lindísimo mantón de crespón azul, de talle, con original y artístico bordado, de la «Gran Realización», de calle Velázquez, 13 y 15, de don Félix del Pozo.
Segundo.—Completo estuche de manicura, de piezas de ébano, del Bazar-Joyería, de calle Marinas.
lores, sus cejas y sus pestañas.—Un admirador del pelo largo.
851.—Hay que pelarlas del todo, porque en cuestión de pelos no hay medidas tintas: ó a lo Magdalena ó a lo calvo.—Sotelo.
852.—Yo las dejaba por tiempo indeterminado parecidas a un genial artista del torero.—Tijeras y navajas.
853.—Yo opino que la moda de pelarse a lo garzón es quizás una razón para evitar muchas bodas. Peralinos.
854.—La mujer por quien concurre a este original concurso es sevillana, macarena, morenita y tiene un hermano torero. Como ella va, a mí me gusta, pues entiendo que cuando se quiere de veras debe dejarse a la mujer que vaya a su gusto.—Un estudiante del tren.
PARA CABALLEROS
Primer premio.—Reloj-pulsera de oro, de 18 quilates, de gran precisión y justeza, máquina áncora, de la «Gran Realización», calle Velázquez, 13 y 15.
Segundo.—Estuche con pitillera y cartera de fina piel, con adornos de plata, del Bazar-Joyería, de calle Marinas.

Lo que opinan los caballeros

- 831.—La razón de la sinrazón que a la razón se opone, es la razón de no darse el coco la mujer.—Razonando.
832.—La mujer puede y debe pelarse a lo Colón, lo garzón ó a lo Rafael el Gallo, si éste es su soberano gusto, máxime si con ello logra agradar a alguno de los que nos gustan las mujeres peladas.—Górriz.
833.—La mujer, más si es sevillana, no debe pelarse.—F. M.
834.—La mujer debe llevar siempre su moño, su peineta sevillana y su mantón. Así es como me gustan a mí las mujeres.—Antonio V. E.
835.—Me gustaría pelarme a lo garzón, siempre que me lo cortase Dalila, la mujer de Sansón.—Larrodón.
836.—Nuestra opinión es bien sincera, y lo vamos a demostrar diciendo todos a una: Tres niñas bien y dos niños mal.
837.—La gracia de Sevilla está en el pelo y la mantilla. ¡Viva Sevilla!... ¡Viva el pelo largo!... Un barrenero.
838.—Es más castizo y más bello una buena cabellera, que el pelado a lo garzón es una moda extranjera. Tomás López Guerra.
839.—La mujer se pela por parecer más joven y por coquetería. La mujer debe disponer libremente de sus trenzas, si no es casada. A mí me gustan con el pelo largo.—Quasimodo.
840.—Las señoras peladas se restan belleza, se masculinizan y atentan contra la Naturaleza. Por lo expuesto, las mujeres no pueden disponer de sus trenzas.—X.
841.—Las mujeres con sus cabelleras parecen reinas de los cielos, que encantan y seducen a los hombres hasta la muerte. El marco de una hembra, con su buen pelo, peineta ó flores en el mismo y su mantilla, me vuelve loco, y simpatizan ó hipnotizan al sexo feo.—Francisco Briones.
842.—A pelar tocan, muchachas. A mí, que soy español, me gustan con trenzas largas. Un mozo.
843.—Manelík, que es un idiota y vivió siempre con cabras, cuando llegó a tierra baja y sus hazñas contaba, acariciaba a la Nuri por tener las trenzas largas. El Tomás.
844.—Me gusta la mujer con su hermosa cabellera. ¡Si estuviesen como yo!—Un calvo.

TINTAS PARA ESCRIBIR WIGTY Fluidéz perfecta Intensidad insuperable De venta en todas las papelerías.

Los sucesos en los pueblos

Un hombre ahogado
En la ribera de Huelva, y en ocasión de encontrarse bañando en el sitio conocido por La Central, término de Guillena, Calixto Domínguez Carrasco, de veintinueve años, natural de Zufre, tuvo la desgracia de perecer ahogado.
Las diligencias propias del caso fueron practicadas por aquel Juzgado municipal.
Detenido por amenazar a un agente de Arbitrios
La Guardia civil de Marchena ha detenido a Juan Mateo Sevillano, de treinta y seis años, por haber dirigido insultos y amenazas de muerte al agente recaudador de arbitrios municipales.
El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de instrucción del partido.

Marcial y Cayetano se dan unos cuantos cates
No son Marcial Lalanda ni Cayetano Ordóñez los autores de este suceso. Son dos vecinos del pueblo de Salteras llamados Marcial Vázquez Santos y Cayetano Anido Soto, los cuales, después de dialogar brevemente, se arreararon unos cuantos cates.
La Guardia civil del puesto de dicho pueblo intervino y detuvo de momento a los dos contendientes, los cuales quedaron a disposición de aquel Juzgado municipal.
Por viajar sin billete
Por la pareja de la Guardia civil de escolta en el tren número 44 de Fuentes a Marchena han sido detenidos Miguel Ponce Granados y Francisco García Avila, ambos naturales de Málaga, por viajar sin billete.

Las fiestas deportivas del domingo en Coria del Rio

El Stádium Guadalquivir, cedido galantemente por la sociedad deportiva Coria F. C., fué el domingo teatro de varias fiestas deportivas a beneficio del campeonato ciclista de España. Desde hacía varios días existía gran animación, así es que en la hermosa tarde dominical, el campo presentaba brillantísimo aspecto. Vimos multitud de caras forasteras, y también de «minas» guapas de Coria.
Poco después de la hora anunciada dió comienzo la carrera, en pista, para corrianos, la que consistía en darle cuatro vueltas al campo. Solamente se presentaron tres corredores: Peña, Rivas y Hernández. Por este mismo orden entraron en la meta.
Acto seguido la madrina del campo, la bella joven Lutgardita Bejano, hizo entrega a Manolito Peña de la copa que tan rotundamente ganó.
Momentos después empezó la primera parte del partido, para disputarse una bonita copa, entre el equipo sevillano Unión F. C. y el local Coria F. C.

Castro, García Junco, Pedrinazzi y Ruiz.
Se formaron cuatro pelotones, los que le dieron una vuelta al campo. Después los vencedores de los cuatro grupos efectuaron de nuevo vueltas al campo; de esta carrera salió el primer clasificado para quedar en posesión de la copa. Ante gran emoción entró en la meta, en primer lugar, Ruiz de Castro, al que se le entregó, entre aclamaciones, la copa.
Del regalo del valioso reloj de bolsillo resultó agraciado un joven de Sevilla, que tiene instalado un taller de bicicletas en esta localidad, del que no pudimos tomar su nombre.
Después de esto empezó lo último del magnífico programa que era la segunda parte del encuentro Unión-Coria.
Desde un principio se notó que los dos equipos tenían deseos de disputarse la copa. Los corrianos desarrollaron un brillante juego; jugadas llenas de belleza que son las que originan el triunfo.
Velasco, Enríquillo, Ortiz, Jiménez y Zurdo, trabajaron mucho para conseguir la victoria; pero a pesar de sus esfuerzos no pudieron impedir que el Coria F. C. la alcanzara, y tan rotundamente como por cuatro «goals» a uno.
Calvo (de «penalty»), Suárez, Rubillo y Morillo, fueron los autores de los tantos para el Coria. Enríquillo, al tirar un «fault» cerca del marco de Taga, le apuntó a Unión F. C., el tanto de honor.
Terminado el partido le fué entregado la copa al capitán del «team» vencedor, oyéndose muchos vivas.
Nuestra cordial felicitación a todos los triunfadores.—Corresponsal.

Las cosas que pasan

La niña de Reyes
En el Juzgado del Salvador se encuentra la denuncia de Reyes Ortega Manzano, de treinta años, natural de Nerva, que vive—es un «deber»—debajo del segundo puente de la Vega de Triana. En la denuncia hace constar que el hombre con quien vivía ha desaparecido del agujero, llevándose una niña de dos años, hija de Reyes, llamada Asunción Ortega.
Como la niña no es de Ramón, la madre sólo reclama a la pequeña, importándole poco que el hombre siga su camino por el mundo.
La madre dice que ha sido visto Ramón, con la chica, en La Pañoleta.
El Juzgado ha ordenado la detención de Ramón.
Un hombre ahogado
En el pantano «El Serrano», término de Guillena, se bañaban varios obreros de los que están empleados en aquellas obras.
Uno de ellos, llamado Fernando Domínguez Condado, que no sabía nadar, quiso seguir a sus compañeros y perdió pie, pereciendo ahogado, siendo inútiles cuantos esfuerzos realizaron sus compañeros.
La Guardia civil intervino en el suceso, y el Juzgado municipal de Guillena ha enviado las diligencias al de instrucción de San Vicente.
Cuidado con los rateros!
Ese letrero que llevan los tranvías lo reproducimos en el periódico tan pronto sepamos que han cumplido la quincena. «El Melenas», «El Camilero», «El Costroso», «El Méndigo» (con acento en la e), «El Mangante» y demás distinguidos huéspedes del Pópulo.
¿No tuviera el gobernador un medio más eficaz para acabar con esta gentuza que se pasa la vida entre la Comisaría, la cárcel y el último atraco?
Anoche dieron otro golpe en la

Alameda «El Melenas», «El Camilero» y otro «nuevo en esta plaza».
«El Camilero» dió un golpe a un sujeto llamado Manuel Plaza, que fué asistido de dos heridas en la casa de socorro de San Lorenzo. La navaja de «El Camilero» estaba manchada de sangre.
Los rateros tienen su campo de acción en las calles Montalbán, Tijeras, Nito Verdido y otras próximas a la Alameda, y les sirven de gancho las mujeres de mal vivir que desde que oscurece aparecen por aquellos ahederos.
El agente señor Tello logró detener a uno de los ahederos, que ha dado el nombre de los demás, a los que se busca para tenerlos guardados otros quince días. A primeros de Agosto estarán en la calle.
Cuidado con los rateros!

VIDA MUNICIPAL

LA FIESTA DE LOS PROCURADORES

Una Comisión del Colegio de Procuradores ha visitado esta mañana en su despacho del Ayuntamiento al alcalde, señor conde de Bustillo, invitándolo a asistir a la función religiosa que mañana se celebrará en la iglesia del Santo Ángel, para festejar al día de la Patrona, Nuestra Señora del Carmen.
UNA CONFERENCIA
El alcalde ha celebrado una larga conferencia en el Ayuntamiento con el director de la Compañía Nacional Telefónica, sobre la marcha de las obras que realiza para el tendido de cables.
El señor conde de Bustillo excitó a dicho director para que a aquellas se le impriman mayor actividad.

CONCIERTOS EN CATALINA DE RIBERA

Los jueves y domingos se darán conciertos por la banda municipal en el Paseo de Catalina de Ribera, a las veinte y dos.
Programa del concierto del jueves 15:
«La malagueña», «La cárcel gitana», «De mi cueva Granaina», terceto de «Las muertres de Lopillo» y «La calsera».

COMISION MUNICIPALIZADORA DE AGUA FILTRADA

En el Ayuntamiento se ha reunido la Comisión municipalizadora de agua filtrada, continuando sus trabajos para emitir el dictamen que el Cabildo le tiene encomendado.

LA SALUBRIDAD DEL AGUA

Según los últimos análisis efectuados, continúan en buen estado de potabilidad las aguas de que se abastece el vecindario de Sevilla, tanto la de los Caños de Carmona, como la de la Compañía inglesa.

TURISTAS ITALIANOS

El alcalde, señor conde de Bustillo, ha recibido un telegrama del comisario regio de Turismo, señor marqués de la Vega Inclán, concebido en estos términos:
«Me permito reiterarle que Embajada italiana informa Gobierno bajo sus auspicios visitarán España una segunda excursión turística llegarán esa población próximo domingo 18, pidiendo concurso oficial para que sean atendidos. Agradeceré cuantas facilidades y atenciones se les dispensen para mayor fomento de»

Un intento de robo

En la anterior madrugada varios ladrones trataron de desvalijar la tienda y taberna existente en calle Pagés del Corro, 131.
Los audaces discípulos de Caco, aprovechando un momento en que el guarda se alejó de aquel lugar, violentaron la puerta de hierro, no llevando a «felic» término su tarea porque los pasos de un vecino les sorprendieron en la coronación de su obra.
El transeúnte llamó al tendero dando voces de «ladrones!», y el vecindario se puso en pie en seguida.
Aunque el robo no fué consumado, la «caena» se ve que ha sido estudiada con días por delante, lo que demuestra que por dicho lugar los rateros preparan varios golpes.

CARTERA DE NOTICIAS

El próximo sábado 17, a las diez de la noche, tendrá lugar la inauguración del nuevo centro en que ha sido instalada la Casa de Extremadura.
Capitonnés.—MUDANZAS F. SOTO.—O'Donnell, 25. Tfn. 875
El Papa en una Encíclica prescribe el uso del Licor Polo de Orive, pues cree que cuando rezan los creyentes deben mostrar a Dios limpios los dientes.
La Sociedad de fútbol Sporting Veragut ha elegido la siguiente Junta directiva:
Socios de honor: don José Amoscótegui y don Manuel Amoscótegui.
Presidente, don Robustiano Artus.
Vicepresidente, don José Vázquez.
Secretario, don Antonio Campos.
Tesorero, don José Chacón.
Contador, don Salvador Domínguez.
Vocales: don José Cambrollet y don Santiago Antrás.
Capitán, don Manuel Moreno.
Dr. Pardo López, Piel y sifilia. Especialista. Velázquez, 8, de 12 a 4.
ENFERMOS DE LOS OJOS: El doctor Morón nos ruega avisemos a sus clientes que desde el día 1.º de Agosto al 10 de Septiembre cierra su Consultorio.

La cofradía de la Bofetada
Esta Hermandad celebrará el día general extraordinario el próximo día 18, con motivo de haber presentado su dimisión el hermano mayor don José Vacas Librero y ver si se ha de admitir ó no.
Tratándose de un asunto de grandísimo interés se suplica la asistencia a todos los hermanos.
GASQUET, SIERPES, 24.—Casa recomendada en óptica y fotografía.
Ha marchado a Sanlúcar de Barrameda, a pasar la temporada de baños, el conocido industrial de esta plaza, nuestro querido amigo don Esteban Torre Martínez, en compañía de su distinguida esposa doña Mercedes Serrano y su encantadora hija Marijita.
CASA BRISTOL, Zaragoza, 28. Camisas a la medida, las más baratas.
El próximo sábado, a las diez de la noche, el grupo de esperantistas sevillanos celebrará su fiesta anual con una comida íntima en la venta de Piliñ.
El acto promete estar muy concurrido y resultar muy brillante.
Cadenas de plata y oro para señoras y caballeros PEDRO GARCIA Sierpes, 9

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm. 175
LOS LADRONES DEL GRAN MUNDO QUINTA PARTE
MOUSSELINE LA VENGADORA POR PONSON DU TERRAIL
Obra propiedad de la Casa Editorial Maucci, Mallorca, 166.—Barcelona

I
Volramos ahora a Ludovico. Hemos dejado al prometido de Mda. de Cernis en aquella sala de armas extraña, en la que las paredes tenían la facultad de volverse de pronto luminosas.
Como se recordará, el retrato había quedado en la sombra y Ludovico, lleno de temor, se encontró de nuevo en las tinieblas.
Así, pues, en aquella misteriosa casa donde le condujeron con el pretexto de un duelo, encontró el retrato de Mad. de Cernis, ¡Mad. de Cernis que debía ser su mujer dentro de dos días!
Y además, ¿qué significaba

M. de Mersey, le había afirmado que Rochemine estaba loco. Pero ahora, en presencia de aquel retrato de Mad. de Cernis y del abandono en que M. de Mersey le dejaba, ¿a quién debía creer, a M. de Mersey que acusaba al capitán loco, ó al capitán que le había parecido perfectamente cuerdo?
Y la duda, la duda martirizadora y terrible que se apodera del hombre que ama, con respecto a la mujer amada, atormentaba de nuevo el corazón de Ludovico.
Quiso dar un paso, y sus piernas flaquearon.
Quiso gritar, y la voz expiró en su garganta.
Y como apoyara su frente sobre sus manos, preguntándose de nuevo si no era el juguete de una horrible pesadilla, la obscuridad cesó como por encantamiento.
La pared se mostró otra vez transparente.
Lanzó un grito.
El retrato había desaparecido.
Ahora parecía pintado el muro, representando personajes confundidamente agrupados.
¿Qué le iban a enseñar?
Y la mirada de Ludovico fijóse en ardor en la pared, cuya transparencia aumentaba.

Ludovico lanzó un grito de asombro.
Era un cuadro.
Un cuadro gigantesco, representando uno de aquellos bosques impenetrables de la India que sirven de asilo a los tigres, a los estranguladores y a los cipayos revolucionarios.
En un sendero de ese bosque se veía un palanquín asaltado por una turba de hombres medio desnudos.
En el palanquín, una mujer desesperada juntaba la manos pidiendo gracia.
Y los hombres de tez bronceada, de dientes blancos, con risas de demonio, la rodeaban.
Ludovico reconoció en la mujer a Mad. de Cernis, y, en los que la rodeaban, a los cipayos insurreccionados que, al decir de M. de Rochemine, habían robado a la viuda para llevarla al rajah Iskender.
«Era, pues, la historia de Mad. de Cernis la que iban a reproducir?
Cuando más fija estaba la mirada de Ludovico, la pared se oscureció.
Pasaron algunos minutos.
Ludovico estaba inmóvil y como clavado en el suelo.
Comenzaba otro cuadro.

La escena había cambiado. Representaba, ahora, el palacio del rajah.
El rajah Iskender, vestido de seda y oro, contemplaba sonriendo a una mujer suplicante a sus pies.
La mujer era la viuda.
—Continúa la historia de Rochemine—, pensó Ludovico, cuya frente estaba bañada en sudor frío.
Por una rápida transformación, la escena cambia.
Ya no era la bella europea quien pedía gracia, era el rajah.
Mad. de Cernis, cubierta de brazaletes y de pedrería, vestida de cachemira, desnudas las espaldas y tendida en un ancho diván.
El rajah Iskender, de rodillas, en la actitud de un amante que suspira y que aún no ha conseguido la suprema dicha que desea.
La esclava dominaba al señor. Ludovico lanzó un grito de nuevo.
La decoración cambió aún.
Mad. de Cernis estaba en los brazos de Iskender.
Esta vez Ludovico no lanzó ningún grito, pero cayó presa de un síncope.

¿Cuánto tiempo duró?
No se dió cuenta de ello al abrir los ojos. Esta vez, lo fantástico había cedido su puesto a la realidad.
Ludovico ya no estaba en la obscuridad.
Pero a la claridad extraña y casi sobrenatural de aquella pared transformada en diorama, había sucedido la luz de cuatro antorchas.
Ludovico estaba estupefacto.
La sala de armas se hallaba en el mismo estado que cuando había entrado con M. de Mersey.
Las panoplias adornaban las paredes, las antorchas proyectaban su luz sobre todos los objetos.
En medio de la sala continuaba el retrato cubierto por una cortina.
Ludovico, que había caído sobre el pavimento, se encontró tendido sobre un diván de los que allí había.
Sentía la cabeza pesada, pero todos sus miembros estaban bien.
Se levantó dirigiéndose al retrato.
Con mano nerviosa separó la cortina.
¡Oh sorpresa!
El cuadro se había convertido en retrato; pero no en el de Ma-

dama de Cernis, sino en el del rajah Iskender.
El joven retrocedió un paso, pero al cabo de un momento dominóle de nuevo su fe, y parapetándose en su amor, exclamó:
—¡Al fin esto no pasa de ser un retrato! Por lo visto, estoy en casa de algún hábil ilusionista de manera que esto nada me prueba. Si quieren convencerme, que me muestren al rajah en carne y hueso...
Este nuevo reto fué oído, y aceptado además.
La pared se abrió, ó por mejor decir, el cuadro cedió su puesto a un cristal, presentándose a la vista del joven una especie de chimenea doble que ponía en comunicación aquella sala con un gabinete.
Ludovico se acercó a la abertura.
Al otro lado de ella se veía una galería larga y estrecha como un corredor y alumbrada por una lámpara con pantalla de cristal opaco que pendía del techo.
Dos hombres se paseaban a lo largo de la galería.
Ludovico lanzó un grito.
Uno de aquellos hombres era el rajah, con el mismo traje con que pocos momentos antes lo había visto representado en el retrato.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 15

EN LA PLAZA DE LA MAESTRANZA

La novillada extraordinaria de esta tarde

Reprise de Mariano Rodríguez

Expectación enorme y un llenazo hasta los topes

La expectación por ver nuevamente al joven Mariano Rodríguez, que en la tarde del anterior domingo, en la que debutó, armó un verdadero alboroto, es enorme. Tan enorme, que a pesar de ser día laborable, se agotaron las localidades.

Se lidiaron cinco novillos de la ganadería de don Antonio García Pedraza y uno de la de don José Anastasio Martín, por haberse inutilizado uno de los seis que el ganadero cordobés envió encajonados.

Con Mariano Rodríguez alternan su toreo Félix y Andrés Mérida, presidiendo el extraordinario festejo el funcionario municipal señor Cossio (don José). Al hacer el pase las cuadrillas es ovacionado Mariano Rodríguez.

Y en medio de la mayor expectación empieza la lidia.

PRIMERO

Pertenece a la ganadería de don José Anastasio Martín, es de pelo colorado, tiene el número 36 y bien colocado de cuerna.

Después de algunos capotazos de los peones, Mérida da un lance por bajo y el novillo se fue de fuga. Dos capotazos más por bajo, procurando sujetar al bicho, que tiene tendencia a la huída, y luego tres lances luciditos.

En la primera vara del reserva sale el bicho huendo. En la segunda acometida derriba al penco. Mérida entra al quite y se engancha y volteado, quedando en la misma cara del animal. El diestro se levanta ileso, afortunadamente.

Mansueteando recibe el colorado el tercer picotazo, también con tumbos. Cuarto y último puyazo con tumbos, y a otra cosa. El tercio resulta deslucido por las condiciones del animal.

Chavea entra al cuarto y prende un par que le resulta delatante. Josele prende otro bueno en idéntica suerte. Repite el primero con medio y su compañero con un par aceptable a la media vuelta.

Mérida encuentra al bicho mansueteado en el primer pase, con la derecha, se le cuela el animal, sufriendo de la espada regular achuchón, siendo desarmado. Repuesto, prosigue dando algunos mulatazos con la derecha, deslucidos, pues el bicho ya nada se presta. Los peones actúan demasidado y hay protestas.

Entrando mal y estando el manso humillado deja un pinchazo sin soltar. Repite con otro. Se registra luego un feo extraño. Nueva pinchadura. Mete después, calviándose, una estocada cerca, delatante y atravesada. Un intento de descabello, y seguidamente dos más. Acierita a la cuarta. (Pitos al ser arrastrado el bicho, y algunas palmas al torero.)

SEGUNDO

«Gitanos», número 213, negro, algo gachito y mogón del izquierdo, y novillito.

Félix Rodríguez en el segundo lance es achuchado y pierde el percal. Repite el lance movido y deslucido, registrándose un censurable extraño. La labor del espada no agrada.

Primeramente anoto dos varas, sin percance alguno, la segunda de Barrera. También correspondió la tercera y última al mismo piquero. Nada en quites por parte de los tres espadas.

Tabernero y Carranza banderillan clavándose al cuarto en otro par de buenos por barba.

Félix Rodríguez en los dos primeros pases con la derecha, y uno ayudado por bajo. Sigue con la misma mano, siendo uno de los mulatazos de pecho. El diestro está con voluntad y cerca. (Suenan algunos pitos, que son apagados con los aplausos.)

Nuevos trasteos dados desde cerca y suenan palmas. Se mete derecho a herir y cobra una estocada corta, algo perpendicular. Intenta una vez el descabello y acierita a la segunda. (Pitos al novillo y aplausos al torero.)

TERCERO

«Carraco», número 200, negro y algo gachito de cuerna. Mariano escucha la primera ovación de la tarde al dar soberbiamente unos cuantos finisimos, suaves y templados lances, terminando el esmerado veronico con bonito recorte. (Ovación.) Esta se repite al hacer Mariano lucido quite.

Félix, el toyo de Mariano, en otro quite se lleva al capote atrás y da dos gaoneras, la primera superior y apretando mucho. (Grandes aplausos.)

El novillo aguantó en total cuatro varas, no registrándose baja alguna en las cuernas.

Rosalito mete dos pares, superior el segundo, y uno bueno Vito, los tres al cuarto.

Mariano Rodríguez brinda al espada Sánchez Mejías. En los primeros pases intercala dos naturales, el primero de superior calidad, estando el muchacho cerca y tranquilo. Después sufre ligero achuchoncillo. Erosique el diestro valiente y con conocimiento de causa. Atacando derecho deja medio estocada en buen sitio, y el novillo dobla. (Muchas palmas y regalo.) Mariano saluda desde el tercio.

CUARTO

«Camarero», número 216, negro, chico y mogón del izquierdo. Su escasa presencia es acogida con algunos pitos.

Mérida lancea deslucidamente, y entran en funciones los del palo largo.

Moja de primeras el reserva, no sufriendo el menor contratiempo. El segundo puyazo cae más bajo que

alto, y también sin novedad, pues el animal carece de poder.

Después vuelve la cara el de García Pedraza. El beceroite aguantó en otro tercio la tercera vara, y se varió el tercio, que resultó soso y sin el menor aliciente.

Prieto clava un par en mal sitio, y en su turno repite con otro en mejor lugar. Josele prende par y medio, viéndose en el primer basto comprometido.

Mérida hace una faena desprovista de todo lucimiento y deja media estocada un poco desprendida, metiéndose derecho. Dos intentos de descabello y al tercero acierita, y se levanta ileso.

QUINTO

«Tunaquillo», número 203, negro y de escaso respeto y presencia.

Félix Rodríguez veronicoa movido y deslucido, y el lanceo no agrada a la clientela.

En el primer puyazo se deja pegar el novillito. En la segunda vara muere el penco. Hubo regular tumbos en la tercera, y sin ver tampoco nada en los quites pásase a banderillas.

Entre Carranza y Tabernero, palitroqueros de Félix Rodríguez, prenden dos pares y medio.

Félix Rodríguez empieza el trasteo con la mano derecha, dando cuatro mulatazos, dos de ellos, de pecho, regularillos. Se cambia la mulata de mano, y hay un natural y otro de pecho, dados con más voluntad que lucimiento.

Prosigue cerca y con grandes deseos e intercala tres o cuatro pases buenos, entre altos y de pecho, con la derecha, y suenan aplausos y música. Sigue valentón, dando, entre otros, un pase al natural con la derecha.

Más pases, poco reposados, para un pinchazo, saliendo desarmado. Deja luego, atacando derecho, media estocada que fué suficiente para que el de Pedraza se entregara al tercio, sonando también algunos pitos.)

SEXTO

«Jabato», número 205, negro y de muy poca presencia y muy poco o nada bravo.

Mariano Rodríguez veronicoa sin grandes lucimientos. Después, y en otro lance, sufre el diestro un vareteado en el pecho y pierde el capote. Dos varejas, una caída y un leve marronzazo, y hay luego.

Niñi prende dos pares y uno Rosalito.

Mariano Rodríguez pasa a entenderse con el foguero animal.

Hay demasidado capoteo por parte de alguno de los subalternos y se escuchan protestas.

Mariano hace una faena breve, deslucida y movida, sufriendo un achuchón. Sigue en igual forma y pincha dos veces, perdiendo el trapo en la primera.

Deja luego media un tanto atravesada. Estando el bicho en las tablas se perfila el diestro y sufre una arrapacada.

Mete seguidamente otra media, delatante, y se registra después un desarme. Un intento y repite con otro. El último de la tarde dobla.

DON CRITERIO.

Madrinas de guerra

Las solicitan los soldados sevillanos del muy sevillano regimiento de Soria, que a continuación se relacionan:

Cabo Juan Arcos y soldados Antonio García Sánchez, Antonio Dominguez, Angel Pérez Carrasco, Alfonso León, Alfonso López Laboria, Antonio Fernández, Blas Márquez, Carmelo de las Torres, Juan Castillejos Valderrama, Juan Martín Estévez, Juan Zúñiga Ramos, Julio Sánchez Zapatero, José Lachica Molina, José Calatrava, Jerónimo Rodríguez, José Camacho Castro, José María Sánchez Toro, José Flores Arillo, Manuel Macías y Pedro Pascual Garrido, todos pertenecientes a la compañía expedicionaria de Soria número 9, destacados en Cala Bonita, Alhucemas.

Estos diez mandamientos se encierran en dos, según le agrade a usted el café, solo o con leche; de las dos maneras toma usted el mejor café del mundo.

PEDRO ALVAREZ.—Lineros, 6. Teléfono, 12-20.

CICLISMO

Los premios para la carrera ciclista organizada por la Bética Deportiva son los siguientes:

Para el primero, una copa Christophle.

Idem segundo, un tabular.

Idem tercero, una cubierta.

Idem cuarto, un freno.

Idem quinto, un par de rastrales O, con correas.

Idem sexto, un par de rastrales O, con correas.

Idem séptimo, un timbre de cuerda.

Idem octavo, un par de puños.

Los jueces de llegada y salida son José Lopera; juez árbitro, Mariano Parejo; cronometrador, Rafael A. Olmedo; jueces de virajes en la venta de la Salud, Fernando Osorio, José Martínez, Manuel Núñez, Antonio Ramírez Aguayo y Manuel Mazo; jueces volantes, Manuel Sánchez Alvarez, Jacinto Ruiz de Castro, Enrique Santos, Francisco Vitrán, Manuel Lucas y Joaquín Valera.

De los toros

Se tomará un helado en EL OCHO. Ese es el plan para un día de corrida. Cuatro pesetas el kilo. Jerónimo Hernández, 8. Telf. 665.

DESDE UTRERA

Los dramas del vino

Una mujer gravemente herida por su marido

En la noche del pasado martes (martes y 13) ingresó en esta casa de socorro una joven gravemente herida, siendo asistida por el doctor Sierra y practicante señor De los Sierras y una herida incisa punzada a nivel del tercer espacio intercostal izquierdo, de cinco centímetros de extensión, de fuera a dentro, y al parecer penetrante.

Dijo llamarse Rosario Ramírez Corchero, tener veinte años de edad y ser hija de los campaneros de la iglesia de Santa María de la Mesa, añadiendo que había sido herida por su marido Manuel Marín González en el pórtico de San José de dicha iglesia.

Antecedentes

Manuel Marín González, de veintiséis años de edad, de profesión albañil y borracho de condición, está casado desde hace tres años con Rosario Ramírez.

Debido a la vida licenciosa que él llevaba, ella habiéndose separado de él definitivamente, yéndose a vivir con su madre a las habitaciones que ocupan en el campanario.

Manuel había sido despedido de la Compañía de ferrocarriles por mala conducta que observaba.

Además había sido denunciado en la Jefatura por haber intentado agredir con una navaja a otro empleado del ferrocarril llamado Gonzalo y a Manuel Gómez.

En la noche que ocurrió el suceso, Manuel esperó a Rosario junto a la iglesia citada. Al llegar ella trató de detenerla para convencerla y obligarla a volver a hacer vida común.

Rosario negóse resueltamente a acceder a los deseos de su marido y entonces Manuel, cegado por la cólera y por el vino ingerido, esgrimiendo una navaja de grandes dimensiones, la dijo:

—Te voy a matar!

Y acto seguido le asestó una puñalada, dándose a la fuga y vendiéndose a presentar a las autoridades.

Por varios vecinos y familiares fué trasladada la pobre joven a la casa de socorro.

El estado de la víctima es muy delicado. —Corresponsal.

Muebles a plazos

PRECIOS INCREIBLES. — FABRICACION ESMERADA. — E. SANTANDER. CORREDURIA, 32.

SOCIEDAD

Llegó de Jerez de la Frontera el marqués de Mirabal.

Don Antonio Flores ha adquirido un coche, último modelo, «Chrysler».

Pasa temporada en Chipiona la distinguida familia del comandante de Artillería don Ernesto Ollero.

Los Diez Mandamientos

Ni son los de la Santa Madre Iglesia, ni son mandamientos judiciales. Son los diez mandamientos que debe usted saber para no comprar más café que el de la marca LOS GATOS.

Se recomiendan por lo siguiente:

- 1.º Por su mucho consumo permite tomar todos los días.
2.º Por su esmerada calidad.
3.º Por contar con los últimos adelantos en el tueste.
4.º Por su economía en el precio.
5.º Por su mucho rendimiento para bares y establecimientos.
6.º Por su exquisito aroma y paladar.
7.º Por contar con un personal apto para el tueste.
8.º Por tener un servicio esmerado de automóvil a domicilio.
9.º Porque todos los días lleva el consumidor el café caliente.
10.º Por los miles de personas que a diario lo toman y no encuentran mejor clase en el mercado... porque no la hay.

Estos diez mandamientos se encierran en dos, según le agrade a usted el café, solo o con leche; de las dos maneras toma usted el mejor café del mundo.

PEDRO ALVAREZ.—Lineros, 6. Teléfono, 12-20.

CURIOSIDADES

Un hombre de 25.000 años

Según noticias de Moscú, un sabio ruso, el doctor Grigoroff, declara haber descubierto no lejos de aquella ciudad, y enterrado en tierra arcillosa blanca, el cerebro de un hombre prehistórico en estado de petrificación. Se le calcula una edad de 25.000 años. Se ha nombrado una comisión de sabios para que hagan un detallado exactamente de ese valioso resto.

Este pobre hombre, por haber tenido el mal gusto de nacer en época tan distante de la nuestra, no pudo gozar los beneficios de la civilización, y mucho menos de las grandes ventajas que ofrecen los grandes almacenes de Pedro Rolando, Plaza del Pan, tres, que es donde se adquieren los mejores trajes de verano, los más cómodos, los más frescos y también los más baratos.

Se ha ultimado una combinación de gobernadores, que firmará Don Alfonso á su regreso

Ha sido nombrado gentilhombre de cámara el comandante Capaz

HA SIDO ULTIMADA LA COMBINACION DE GOBERNADORES CIVILES

Madrid 15.—Ha sido ultimada la combinación de gobernadores civiles, que afecta a diez ó doce provincias, la cual será firmada al regreso de Don Alfonso.

En dicha combinación no entra ningún Gobierno de primera.

SE PROYECTA UN VUELO DE MADRID A GRAN CANARIA

Madrid 15.—Se ha proyectado un vuelo entre Madrid y Gando (Gran Canaria) por el teniente don Severo Meana y el suboficial don José M. Valle.

Dicho vuelo se realizará en un solo día con tres horas de vuelo. Los dos pilotos se proponen salir de Getafe de madrugada, para llegar a Gando a las siete de la tarde.

EL DELEGADO DE LA ARGENTINA EN LA EXPOSICION IBERO-AMERICANA

Madrid 15.—Se encuentra en Madrid, de paso para su pueblo natal, perteneciente a Coruña, don Ramón Cabezas, delegado de la Argentina en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla y presidente del Banco Español del Río de la Plata.

El señor Cabezas piensa visitar varias provincias del Norte, dirigiéndose después a Barcelona, en donde embarcará con destino a su país.

Durante su estancia en Madrid ha visitado a los ministros de Hacienda y Gobernación, no habiendo podido cumplimentar á Primo de Rivera por hallarse ausente.

El señor Martínez Ardo le hizo entrega de un retrato muy dedicado á los gallegos residentes en Buenos Aires.

ESTA MAÑANA HA LLEGADO EL CADAVER DEL MARQUEZ DE VILLALOBAR

Madrid 15.—Esta mañana ha llegado el cadáver del marqués de Villalobar, que desempeñó, hasta su muerte, el cargo de embajador de España en Bruselas.

Acompañaban al cadáver al hermano político del marqués, el secretario de la Embajada y cuatro hermanas de la Caridad.

En la estación recibieron al cadáver sus familiares y numerosas personalidades.

A las once y media se organizó la comitiva, colocándose en el coche que conducía el féretro varias coronas, entre ellas una de Alfonso XIII, otra de Alberto de Bélgica y otras de los Gobiernos francés y belga.

Formaron la presidencia el marqués de Viana, los ministros de la Gobernación y Justicia, los hermanos del finado y el marqués de Hoyos.

DOS CRUCEROS ITALIANOS EN GIBRALTAR

Madrid 15.—Han llegado á Gibraltar los cruceros italianos «Pisa» y «Sarrasio», al mando del contralmirante Braskeli.

REUNION DE LA SECCION DE ESTADISTICA DEL CONSEJO DE LA ECONOMIA NACIONAL

Madrid 15.—En la Sala de Consejos de la Presidencia se ha reunido la Sección de Estadística del Consejo de la Economía Nacional, presidida por el general Gómez Núñez.

Después de dar cuenta de los asuntos pendientes, el señor Sacristán felicitó á la Sección por la labor realizada.

El vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional, señor Castedo, saldrá mañana de Madrid para visitar algunas instalaciones industriales de las provincias del Norte.

UNA COMISION DE CORREDORES DE CEREALES VISITA AL MINISTRO DEL TRABAJO

Madrid 15.—Una Comisión de corredores de cereales ha visitado al ministro del Trabajo, para interesarle se haga la colegiación de corredores.

También visitaron al señor Aunós el ex diputado don Isidro Zapata y el teniente coronel señor Serrano.

LOS MARINOS CELEBRARAN MAÑANA EL DIA DEL CARMEN

Madrid 15.—Los marinos residentes en Madrid celebrarán mañana la festividad de su Patrona, la Virgen del Carmen.

Se celebrará una misa en el ministerio de Marina, á la que asistirán los generales, jefes y oficiales que se encuentran en Madrid y la compañía de Infantería de Marina del ministerio.

Pasado mañana se celebrará una misa de «Réquiem» en sufragio de los muertos durante el año pertenecientes á la Marina.

SANGRIENTO SUCESO EN BARRAJAS

Madrid 15.—En el vecino pueblo de Barajas ha ocurrido un sangriento suceso.

En dicho pueblo se hallan tra-

bajando en las labores de la siega varias cuadrillas de obreros.

Por asuntos del trabajo surgió una discusión entre Jacinto de la Cruz y un individuo llamada Juan.

De las palabras pasaron á los hechos los dos rivales, y se acometieron con las hoces, no pudiendo ser separados por sus demás compañeros, por el encarnizamiento con que se atacaban.

De pronto los otros individuos de las cuadrillas vieron como Jacinto caía al suelo arrojando abundante sangre y el agresor desaparecía.

Rápidamente acudieron en auxilio del herido, el cual se desangraba por numerosas heridas, que presentaba en distintas partes del cuerpo.

En gravísimo estado fué trasladado al Hospital provincial.

La Guardia civil busca al agresor.

ALFONSO XIII NOMBRA GENTILHOMBRE DE CAMARA AL COMANDANTE CAPAZ

Madrid 15.—En la Dirección de Colonias y Marruecos han facilitado el siguiente telegrama de nuestro embajador en Londres:

«Contesto telegrama de ayer. Su Majestad, muy complacido por noticias sumisión del Bakali y nueva ocupación del campamento de Uad Lau, felicita á su Gobierno, Alto Comisario y comandante Capaz, á quien otorga llave gentilhombre de cámara en reconocimiento valiosos servicios de pacificación y desarme que lleva realizados en la zona Norte del Protectorado.»

NOTICIAS DE MARRUECOS

Nuevo aeródromo. Melilla 15.—En breve se inaugurará un nuevo Aeródromo que llevará el nombre de Capitán Herráiz.

Las operaciones en Taza

Larache 15.—Los periódicos de la zona francesa publican amplios relatos de la marcha de las tropas francesas sobre Taza, dando cuenta de los cuerpos á cuerpo habidos entre franceses y rebeldes, en los que estos últimos fueron derrotados.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

TORMENTAS EN LA PROVINCIA DE ZARAGOZA

Zaragoza 15.—En el término de Calatayud ha descargado una fuerte tormenta, que ha ocasionado grandes daños en los viñedos y en los árboles frutales.

Las barrancadas se desbordaron, inundando la vía férrea, que quedó interceptada en varios puntos, teniendo que suspender los trenes la circulación.

DETENCION DE CARTERISTAS

Valencia 15.—Esta mañana fueron detenidos por la Policía tres carteristas. Al practicarse la detención de uno de ellos apodado «El Banderá» huyó, haciendo la Policía varios disparos al aire para amedrentarle, cosa que logró capturándole.

Los otros dos carteristas detenidos se apodan «El Chaval» y «La Liebre», y habían venido á Valencia para operar durante los días de feria.

TORO DESMANDADO

Málaga 15.—Esta mañana llegaron los seis toros de la ganadería de Murbe que han de lidiarse en la corrida de beneficencia que se celebrará el domingo próximo.

Uno de los toros se desmandó, emprendiendo veloz carrera.

Al llegar á la explanada de la estación alcanzó al joven Mariano Muñoz, al que produjo gravísimas heridas.

El bicho continuó su carrera, embistiendo contra cuanto encontraba al paso, hiriendo á varias personas, aunque por fortuna levemente.

Después de grandes esfuerzos, una pareja de la Guardia civil que salió en persecución del bicho pudo matarle á tiros en la carretera de Cadiz.

UN NUEVO PROCEDIMIENTO PARA TIMAR A LAS INCAUTAS SIRVIENTES

Barcelona 15.—En los alrededores del Morendo del Minel una señora vestida de riguroso luto y tocada con un manto se acercó á una criada que se hallaba efectuando compras en dicho mercado, manifestándole que tenía que darle una noticia desagradable.

La sirvienta, alarmada, dirigió varias preguntas á la desconocida; pero ésta no contestó á ellas, invitándola á salir del mercado, y al encontrarse frente á una tienda de confección de ropas, le dijo:

—Lo primero que tienes que hacer es comprarte una bata negra.

La criada, angustiadísima, penetró en unión de la señora en el establecimiento para adquirir la bata, y mientras le enseñaban telas dejó el bolso que llevaba encima del mostrador.

La enlutada dama, aprovechando un descuido de la muchacha, se apoderó del bolso, desapareciendo.

La criada ha denunciado el hecho, manifestando que el bolso contenía 35 pesetas en plata.

PARTIDO DE FUTBOL ENTRE URUGUAYOS Y ESPAÑOLES

Montevideo 15.—El primer partido internacional entre el equipo uruguayo y el Deportivo español ha resultado muy interesante, venciendo los españoles por dos á cero.

SE DESMIENTE LA ABDICACION DEL REY BORIS

Paris 15.—La Legación de Bulgaria ha desmentido rotundamente la noticia circulada estos días sobre la abdicación del Rey Boris.

LOS RESULTADOS DEL PROCESO POR ATENTADO A MUSTAFA KEMAL

Angora 15.—Han sido ejecutados los quince condenados á muerte por el atentado contra Mustafa Kemal.

LA REVOLUCION PORTUGUESA

Lisboa 15.—Las tropas que se hallaban en Saesmento dispuestas á regresar á sus respectivos cuarteles han recibido orden de continuar acuarteladas.

LA DEUDA FRANCESA A NORTEAMERICA

Washington.—El secretario del Tesoro ha declarado á los representantes de la Prensa que la cuestión de la deuda francesa no es ya de la incumbencia de la Comisión de consolidación de las deudas, y que si Francia deseara obtener algunas ventajas más deberá dirigirse á la Cámara de representantes.

Añadió el señor Mellon, que hasta el momento presente el Gobierno francés no ha hecho gestión alguna, ni oficial ni oficiosa, en tal sentido.

AUMENTO DE SUELDO A LOS MILITARES EN GRECIA

Atenas.—Se ha publicado un decreto concediendo un aumento de mil trescientos dracmas mensuales á los generales y jefes, y de mil dracmas á los oficiales.

Se han reducido, en cambio, en un cincuenta por ciento todas las pensiones á las familias de los militares.

FALLECIMIENTO DEL EX MINISTRO NORTEAMERICANO WEEKS

Paris.—Telegrafian de Boston al «New York Herald» dando cuenta del fallecimiento del ex ministro de la Guerra americano Weeks.

Mister Weeks fué ministro el año último, presentando su dimisión en Octubre.

Le

El abandono y la explotación de los niños

Necesidad de un Reformatorio

Constituye una triste actualidad hablar del abandono y de la indigencia en que se tiene a la niñez...

Las palabras autorizadas que oímos hace pocas noches en el Ateneo han dado margen a una campaña de prensa...

Por poca sensibilidad que se tenga sobrecece nuestro cuerpo un escalofrío de espanto al dirigir la mirada por esas calles donde la carne infantil se nos muestra en todas sus fases de abandono...

A veces presenciábamos escenas de abandono inconcebibles, pegándose a las paredes orinando despiadadamente sin motivo...

El porvenir de la raza sufre un gravísimo peligro y hay que actuar por todos los medios. Los protectores oficiales de los niños desvalidos sobre todo...

El resumen que puede hacerse supiera a todos las desventuras. Un enorme tanto por ciento de niños mueren en la lactancia...

Otro aspecto de este pavoroso problema es la perversidad de la niñez. La ley habla de unos tribunales para niños...

Hemos visto en estos últimos años levantarse hospitales lujosos, donde se ha apurado la última palabra de la higiene y de la comodidad...

Quien podrá dejar de alabar esta empresa de amor que sanó las heridas de tantos militares y que les proporcionó alegría y satisfacción que todos compartimos...

NUESTRO CONCURSO

¿Qué opina usted acerca del pelado de las señoras? ¿Pueden las mujeres disponer libremente de sus trenzas? ¿Cómo le gustan más?

Lo que dicen las señoras

445.—Como niña, me gusta el pelado a lo garzón; pero de ser mayor, nada como una cabellera anticamente peinada...

Lo que opinan los caballeros

855.—Con el pelado femenino ha llegado la mujer a la cúspide del sacrificio en aras de la siempre imperante moda...

El licenciamiento de los del 23

Sumándose a las mismas peticiones de otras madres, que tienen hijos en África, pertenecientes al cupo del 23...

Dolores Peña Silva, Concepción Caro López, Carmen Fernández Romero, María Gracia Ruiz, Mercedes González Dana...

VIDA OBRERA

El gremio de peluqueros. En reunión celebrada por la Asociación de Industria, Comercio y Banca...

ATENEO

Charlas y lecturas populares. Mañana sábado, a las diez de la noche se celebrará una de estas veladas...

Calzado para caballero

Muy elegante y barato, de la fábrica de Coloma, lo encuentra en ALFALFA, 10, esquina a Candilejo

PLAZA DE TOROS DE SEVILLA (De la Real Maestranza)

El domingo 18 de Julio de 1926 GRAN ACOGECIMIENTO. Inauguración de los espectáculos nocturnos. Resaparación de la formidable y popularísima cuadrilla de Bachiller-Charlot, D. José y sus Botones...

LA NOVILLADA DE AYER TARDE

DESENCANTO GENERAL. Nota saliente del desanimado festejo, el imponente llenazo

BREVES COMENTARIOS

Tienen que ser, y deben de ser breves, porque el taurino festín dio muy poco de sí, contribuyendo de una parte...

SI QUIERE USTED saber lo que ocurre así en España como en el Mundo entero, suscríbase a EL LIBERAL

Es el periódico mejor informado y de mayor circulación de Andalucía

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Sevilla

AVISO. Se anuncia para conocimiento de los asociados a esta entidad y del público en general...

Advertisement for Don José M. Sopaña y Gutiérrez, Médico Cirujano, with details about his wife's death and funeral arrangements.

CARTERA DE NOTICIAS

Ha marchado a Madrid el príncipe don Gabriel de Borbón. Regresó de Huelva don Aurelio Jiménez de la Corte. M. Segura Federico de Castro, 20. El sábado pasado, con motivo de recibir las aguas del bautismo...

SUCESOS

Y el... hombre diciendo ¡olé! Rafael Jiménez Roldán, de dieciocho años, es, aunque ustedes no lo crean, todo un señor hombre...

Large advertisement for EL LIBERAL newspaper, including subscription information and contact details.

NOTAS REGIONALES

"EL LIBERAL" EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

Limpieza pública.-La parada de carruajes.-Regreso del alcalde

El concejal delegado del servicio de limpieza, señor Castillo Artacho, ha dispuesto que uno de los camiones del riego, balde diariamente el pavimento de las paradas de los coches de alquiler.

En algunas capitales, el pavimento de las paradas de carruajes está cubierto con grandes placas de hierro. Y esto facilita grandemente la limpieza.

Llega el bombero... enchufa la manguera... «Puf», «puf», «puf», y en dos minutos, el suelo como un espejo.

Desaparece la suciedad y se acaba el mal olor. Util, práctico, rápido y económico.

Brindamos la copias al señor Castillo, tan propicio siempre a acoger toda reforma en beneficio del público.

Lo que agradecerían esta mejora al señor Castillo los vecinos de la plaza de las Monjas, y muy especialmente, los oficiales y ordenanzas de la Casa de Correos!

Y no decimos nada de los propios amigos cocheros. Y eso que ya están acostumbrados a llevar la careta contra los gases asfálticos.

Regresó de Almonaster el alcalde de esta capital, señor Quintero Báez.

Esta tarde se inaugura el nuevo cuartel de la Guardia civil, construido en las proximidades de la plaza de toros.

Ha dado a luz una niña la esposa de nuestro buen amigo, el propietario del «Diario de Huelva», don Manuel Arias Cabrera.

Nuestra enhorabuena.

Mañana, día de la Virgen del Carmen, se celebrará en la iglesia de la Concepción la función que

TRAJES SUCIOS, ROTOS ó derrotados, queZan como nuevos. Gran Capitán, 16. Planchado. Vélense trajes, abrigos y cortases para la calle.

Losetas de cemento :: Azulejos pintados nuevos modelos :: Cementos :: Yesos Tuberías de todas clases Materiales refractarios: Bañeras: Lavabos: W. C. etc. etc. Precios reducidos: Jacinto Canivell Sierpes 46 :: Sevilla - Sucursales - Córdoba -:: Cádiz

¿Quién vende barato? Medias y Calcetines de Seda? IDIGORAS, SIERPES, 57

Industriales Se traspasa taller de fundición, cerrajería y ajuste, pueblo de importancia provincia Sevilla. Escribirla Administración F. S.

Labradores: Tren de trilla completo, dispuesto desde el 23 al 25 actual, se arrienda. Razon, Fundición Serrano, Utrera.

Empresa San Miguel Automóviles de Sevilla a Arahall y Morón.-Omnibus San José.

Salidas de Sevilla, Puerta de la Carne, 7 mañana y 6 tarde. Regreso de Morón, 9 mañana y 9 noche.

Autocamión de viajeros SERVICIO ENTRE ECÍJA Y PALMA DEL RIO, combinado con las carreteras de Sevilla y Córdoba y rápido de Madrid a Sevilla.

Salidas de Ecija: a las 7 mañana y 5 y 30 tarde. Llegadas a Palma: 7,45 mañana y 6 y cuarto tarde. Salidas de Palma: 9 y cuarto mañana y 8 y cuarto tarde, y llegadas a Ecija: 10 mañana y 9 noche.

PRECIOS: De Ecija a Palma, 5 pesetas; ida y vuelta, valadero por siete fechas, 8 pesetas; billetes fraccionarios (por kilómetros, 0,20).

MUEBLES La Argentina es la casa que más barato vende: Sillas comedor, 6 pesetas; sillal rejilla, 10; mecedora rejilla, 30. Dormitorios y comedores baratísimos. Feria, 37 y 39.

EL ISTMO Café LA CORONA los mejores, 10, 11 y 12 pias. el kilo. PROVEEDOR DE LA REAL CASA CORDOBA, 4 y 6.

RAYOS X.-Enfermedades.-RAYOS X. del estómago é intestinos. Dr. CAMILO MURILLO Bailén, 17. Consulta a las 3. Telf. 767.

Anís Hidalgo Posadas (Córdoba)



Las moscas propagan los microbios. ¡Exterminadlas!

Moscas y más moscas; con su zumbido desagradable y peligrosas patas velludas, cargadas de gérmenes pútridos. Las moscas constituyen el más grave peligro y amenaza para la salud del hombre. Viven en el estiércol y traen los microbios de las enfermedades en vuestra habitación, contaminando todo cuanto tocan.

Después de muchos años de experimentos, la Standard Oil Company (New-Jersey) ha descubierto el FLIT, un medio sencillo é infalible para aniquilar estos insectos.

FLIT destruye los insectos dañinos

En pocos minutos el FLIT os librará de los insectos propagadores de las enfermedades infecciosas: moscas, mosquitos, pulgas, hormigas, etcétera, y sus gérmenes. El FLIT se introduce y escudriña todas las rendijas é intersticios donde estos insectos se esconden. Pulverizado en los vestidos mata la polilla y sus larvas que roen la ropa, sin que mancho ni deteriore los tejidos más delicados.

FLIT es de empleo facilísimo, limpio é infalible. En venta en todas las tiendas de droguería, ferreterías y tiendas de artículos caseros.

Venta al por mayor: BUSQUETS HERMANOS (Nombre comercial registrado) BARCELONA MADRID SEVILLA Cortes, 587, ant.º Rda. Atocha, 23 C. Maria Auxiliadora VALENCIA 6. Conde Salvatierra, 37 Exigid el bñdon amarillo con franja negra



DESTRUYE Moscas, mosquitos, polillas, hormigas, pulgas, chinches y sus gérmenes. Emplead el vaporizador FLIT y obtendréis resultados perfectos.

Pescaderías Sevillanas

(S. A.) Precios del 15 de Julio de 1926 Pescadillas, dos pesetas kilo; me luza, 2,75; besugos, una; morrall: 1,35, y rubios, 0,75.

Buscamos

en toda población señora ó caballero, para encargarle

Sucursal de Venta

sin conocimientos especiales, pues la persona en cuestión será puesta al corriente por nuestras instrucciones. Ingresos mensuales alrededor de 750 pesetas, pudiendo, además, tener otra ocupación. Dirigir solicitudes a «K. L. 292 K.» Agencia Havas, Preciados, 9, Madrid.

LEA USTED

LA NOVELA MUNDIAL

Publica esta semana una interesante novela del gran escritor

Jesús R. Coloma titulada

Los Hijos de la Carroña

Precio, TREINTA céntimos. Los premios del segundo concurso son: Un magnífico automóvil. Dos soberbios mantones de Manila de la acreditada CASA JIMENEZ, Calatayud, 8, Madrid. Dos bicicletas de la marca TIOMANN, representada por don Domingo Alvarez León, Plaza de Isabel II, 7, Madrid.

Compre usted el éxito del año: La mujer, el torero y el toro

novela de ALBERTO INSUA. Precio 5 pias. Pedidos a

La Novela Mundial

ADMINISTRACION Paseo de San Vicente, 20-Madrid

Gran almacén de muebles

Cuna, 38. Por la calidad de mis muebles y precios sin competencia, el público prefiere esta casa para sus compras. Dormitorios, comedores, sillerías. Exposición interior.

Pilas

Hace varios días presenciámos el acto más conmovedor é emocionante de cuantos hemos sido testigos.

Ha sido la demostración de sentimiento de un pueblo que desde con dolor profundo y pesar sincero a un activo y virtuoso sacerdote que en los cuatro años que ha estado regentando su parroquia ha sabido, por su virtud, por su bondad, por su trato afable y cariñoso para con todos, por las obras de embellecimiento que ha llevado á cabo en el templo y por su hermosa y fructífera labor de apostolado, hacerse acreedor al cariño, á la gratitud y al respeto de toda su feligresía.

La labor del sacerdote

Don Federico Aranda Gamero, que es el nombre del sacerdote que ha sido despedido tan sentidamente por todo el pueblo, vino á ejercer su sagrado ministerio hace unos cuatro años. Desde su llegada, y á pesar del enorme trabajo que representa para uno solo atender eficazmente á la dirección espiritual de un pueblo de más de siete mil almas y oficiar en todos los cultos que este pueblo, por su religiosidad, celebra, empleaba también su actividad en obras de caridad y de cultura, en crear Juntas y Congregaciones piadosas y en realizar, con sólo Dios sabe cuántos sacrificios, obras para hermosear el templo.

Debido á su entusiasmo y sacrificios económicos, contemplámos hoy con orgullo el aspecto bello, risueño y luminoso de la torre de la iglesia, la traza magnífica y sumptosa del altar mayor y la realización de las obras necesarias, como era la elevación de la puerta principal.

Lastima que al tener que ausentarse de nosotros no haya podido ver terminadas obras que emprendió con tanto cariño, y deje de realizar otras que tenía en proyecto, y que hubieran dado tanto valor artístico á nuestro hermoso templo. Por esta razón es mayor el sentimiento del pueblo que contempla su marcha.

Los Tarsios

Es una sección infantil adoradora del Santísimo Sacramento. El señor Aranda Gamero creó esta sección, instruyéndola é educándola con un amor grande é elevado. Es digno de ver y de admirar cómo unos setenta niños que la componen acuden todas las noches que señala la Junta á rendir tributo de adoración al Dios de la Eucaristía, el orden con que todos se comportan é el entusiasmo que ponen en sus cantos de alabanzas.

Ellos, con la vistosidad de sus túnicas y la afinación y gusto con que cantan, dan magnífico realce á las procesiones y á los oficios solemnes.

Hermosa obra de cultura, que el pueblo reconoce y aprecia en lo mucho que vale y significa.

Estos niños han regalado á su fundador una magnífica petaca con iniciales y escudo de oro.

Las niñas del Roperío

Es una Junta de niñas que distraen sus ocios en confeccionar prendas para niños pobres.

Componen esta simpática é piadosa Junta las niñas mayores del colegio que dirige la ilustrada y competente maestra doña Carmen Torres. Estas niñas dedican en el colegio todos los días una hora, que pueden llamarse la hora de la Caridad, á la confección de las prendas.

Hermosa obra de misericordia, á la que atienden con dinero aportado por ellas mismas y el que recaudan de las personas piadosas.

Estas niñas han regalado al que ha sido su director espiritual una artística é valiosa alba, confeccionada y bordada por ellas.

También ha recibido el señor Aranda Gamero una planta de oro, regalo de la Congregación de Hijas de María; un juego de pasadores de oro, que le ha regalado la Congregación del Sagrado Corazón de Jesús, y otros regalos de Asociaciones é fieles.

La despedida

A las siete de la tarde salió procesionalmente de la parroquia el señor Aranda Gamero.

Presidía la cruz parroquial, y figuraban representaciones de todas las Hermandades y Congregaciones, con banderas é insignias. Adoración nocturna, Sindicato Agrícola Católico, Adoradores Tarsios, las niñas del colegio de doña Carmen Torres, maestros y maestras de instrucción primaria, médicos, jefe de Telégrafo y de Correos, Ayuntamiento, presidente por el alcalde, juez municipal, banda de músicos municipal y todo el pueblo.

Por las calles del tránsito, que estaban engalanadas con colgaduras en puertas y balcones, era marcialmente imposible dar un paso, escuchándose de todos los labios palabras de sentimiento.

Al llegar la comitiva á la salida del pueblo, hombres, mujeres y niños, llorando, estrechaban y besaban la mano del señor cura, que hondamente conmovido iba contestando á estas demostraciones de cariño y de pesar.

Fue un espectáculo hondamente conmovedor, por lo sincero é espontáneo, ver á hombres y mujeres con lágrimas en los ojos y aquellos niños que, también llorando, se despedían de quien tan saludables y

crisitanas enseñanzas habían recibido.

Recogió el culto y virtuoso sacerdote en esta digna é merecida despedida el sincero sentir que produce su ausencia á un pueblo que sabe agradecer é no olvidará nunca los grandes beneficios que de su actuación ha recibido.

José Delgado del Valle.

Córdoba

La Asamblea de olivares

Anoche, después del banquete en la plaza de toros, se celebró en el teatro Duque de Rivas la Asamblea de Olivares.

Presidieron el marqués de Viana, don Pedro Solís, el marqués de Herminia, don Antonio Zurita Vera, el secretario de la Asociación Nacional de Olivares, señor Aguiló, y el tesorero de la misma, señor Cámara.

El secretario leyó la Memoria del último ejercicio, y el tesorero dió cuenta del estado económico de la Asociación.

Acordaron por unanimidad que forme parte de la Asociación un miembro del Consejo de Economía Nacional.

Estimada la conveniencia de reformar el reglamento, el marqués de Viana manifestó que el proyecto se remitiría á todas las Cámaras Agrícolas de España para que expusieran sus enmiendas ó aprobaciones.

El presidente de la Cámara de Valencia, señor Casal, hizo algunas observaciones que se tomaron en consideración, otorgándose un voto de confianza al marqués de Viana para proceder á dicha reforma.

Aguardase á la propuesta del señor Quintana, que la Asociación de olivares de las gracias al presidente de la Cámara Agrícola de Córdoba por las gestiones realizadas en la organización del banquete y Asamblea de olivares.

El marqués de Viana puso á disposición de los asambleístas los cargos de la Junta directiva que reglamentariamente corresponde cesar, mostrándose aquellos partidarios de que continúe la misma Junta directiva, acordándose que cada dos años sea elegida media Junta.

A propuesta de la presidencia se acordó conceder un puesto en la Junta al presidente de la Cámara Agrícola de Madrid, señor Mateosín. Acordárase telegrafiar al Rey y al Gobierno dándole cuenta de los actos celebrados por los olivares, expresándole éstos su agradecimiento por el decreto de 8 de Junio último, firmando los despachos todos los asambleístas.

A las tres de la madrugada terminó la Asamblea con vivas á España, al Rey y á los señores Viana y Zurita.

Entrega de pergaminos

Esta mañana se ha verificado en el palacio de Don Gome, residencia del marqués de Viana, la entrega á éste y al señor Zurita de artísticos pergaminos, como homenaje por la labor realizada por ambos señores para conseguir el triunfo de los olivares.

El acto de la entrega lo efectuó el presidente de esta Cámara Oficial Agrícola, con asistencia de los señores que ayer concurren al banquete y á la Asamblea.

Crucifijos santos, frascos entre los homenajeados y los asambleístas, vitoreándose al Rey y á los agricultores.—Vignera.

13.—VII.—1926

Aracena

Toma de posesión del nuevo cura propio

Hoy en esta ciudad, de timbres tan ilustres como piadosos, ha sido un día de fiestas y regocijos populares con la llegada y toma de posesión del nuevo cura propio, don Antonio López de Tejada y Burgos, doctor en las Facultades de Sagrada Teología y Derecho canónico, antiguo alumno pensionado del Ilustre Colegio de San José en Roma, y el que en reñidas oposiciones ha merecido como galardón regir los destinos espirituales de esta ciudad, única parroquia de la categoría de término en este Arzobispado, y ciudad que tiene en el hermoso historial de su preponderancia religiosa el haber sido en la antigua división eclesiástica Priorato sufragáneo del Arzobispado de Sevilla, y Abadía de los antiguos y valerosos Caballeros del Temple.

Desde horas antes de las siete y media de la tarde, que era la señalada en las invitaciones para la llegada del nuevo cura, se veían completamente llenos de una compacta muchedumbre y presentaban un hermoso golpe de vista y colorido la Plaza de Alfonso XIII é alrededores de la parroquia de Nuestra Señora de la Anunciación, viéndose en todos los semblantes reflejada la avidez y deseo de rendir el tributo de simpatía y religiosidad y á la vez dar la más cordial y sincera bienvenida.

En el lugar reservado á las autoridades, representaciones é invitados, vimos á todo el clero de esta ciudad, curas párrocos de Umbrés Mayores, Galarzo, Corte Concepción y Los Marines; presbítero don José Rodríguez Sayago; alcalde, tenientes de alcalde y Ayuntamiento en pleno, juez de instrucción é municipal, registrador de la Propiedad, notarios, director y profesores de las escuelas graduadas, jefes y personal de Prisión, Correos y Telégrafos, subdelegado de Medicina y Farmacia, representaciones de casi todas las Hermandades y numerosos invitados.

Se arrienda piso, Sierpes, 83, dan razón.

Arriendase alrededor de Sevilla lleria, con casa y espacio fináñon. Razón, Bailén, 11.

En la Aligaba se arrienda un piso con agua presión. Para tratar, Inerita San Jenaro, Andrés Carranza.

San Bernardo, 51, casa nueva construcción, arriendase piso, locales para tienda. Razón, restaurant estación San Bernardo.

Se arrienda casa entera, bajo y principal, 20 habitaciones. Razón García de Vinuesa, 25 y 27. Agencia Galerna.

Se arrienda piso, Sierpes, 83, dan razón.

Arriendase alrededor de Sevilla lleria, con casa y espacio fináñon. Razón, Bailén, 11.

En la Aligaba se arrienda un piso con agua presión. Para tratar, Inerita San Jenaro, Andrés Carranza.

San Bernardo, 51, casa nueva construcción, arriendase piso, locales para tienda. Razón, restaurant estación San Bernardo.

Con un poco de retraso de la hora señalada, debido á unas averías sufridas en el camino, hizo su aparición en la Plaza de Alfonso XIII el automóvil que conducía el señor López de Tejada, siendo saludada su llegada con un repique general de campanas de todas las iglesias y conventos y con el estallar de numerosos cohetes.

Con él venían una numerosa representación de la ciudad de Carmena, compuesta por el presbítero señor Tinoco y Jiménez y más de diez señores (cuyos nombres ignora), el cura de San Gil, de Sevilla, y su hermano don José.

Después de cumplimentar al clero, autoridades, representaciones é invitados, entregó y se dió lectura en la puerta principal de la parroquia, por el notario habilitado, señor Rodríguez Sayago, á la real cédula de su nombramiento y oficial de colación canónica de esta parroquia.

Después de las preces de ritual, visita y acto de posesión del Sagrario, pila bautismal, coro y confesionario, subió á la sagrada cátedra el señor López de Tejada, y con palabras elocuentes agradeció á todos el recibimiento que le habían dispensado; se ofreció en su nuevo y sagrado ministerio, é hizo un llamamiento á la religiosidad de esta ciudad para que colaborasen espiritualmente, y por último invocó la protección de la venerada imagen de la que es considerada Patrona de la ciudad, la Virgen del Mayor Dolor.

Terminado el acto con un solemne «Te Deum», marchó el nuevo cura, acompañado de todos los invitados, al Hotel de Arias Montano, en donde ofreció un espléndido lunch.

Nos congratulámos del hermoso recibimiento dispensado por Aracena á su nuevo cura propio, y le deseámos al señor López de Tejada éxito en su difícil misión y feliz estancia entre nosotros.—Corresponsal.

Aracena 12 de Julio de 1926.

EL DIARIO MEJOR INFORMADO "EL LIBERAL"

MADERAS FINAS DE TODAS CLASES. MADERAS DE AFICA ESPAÑOLA. AGUA-ZUBIZARRETA BILBAO. OKUMELAMADERA IDEAL PARA INTERIORES DE NUEBLES, BALDERIO-PANELES

Se arrienda espacioso local para clínica, cuartel, hospital ó industria importante. Alameda, 42.

Se arriendan para acutinas ó otras industrias almacenes de 2.000, 4.000 y 6.000 metros, 13, 30 y 45 pesetas mensuales. Alameda, 42.

Arriendase piso, Razón, Espiritu Santo, 27.

Avenida Borbolla, Pisos con cuarto de baño en casa reciente construcción con jardín, agua abundante. Progreso, 12.

Arriendo piso bajo, Larrán, 12.

Se arrienda casa nueva, propia para garaje ó industria, con vivienda, en calle Mentalbán, próxima á calle Joaquín Costa. Razón, Lireros, 1.

Arriendo buen piso, Razón, Correduría, 7, principal derecha.

VENTAS

Vendo casa muy barata en San Jerónimo. Razón, Peral, 31 (horno).

Vendo armarío luna, todos enseres barbería, Razón, Continental Unión, Cuna, 17.

Mesa bírf, 400 pesetas. Moret, 5.

Véndese un piano. Razón, Gerona, 24. Barbería.

Vendo bicicleta. Alameda, 3.

Vendo carriles ferroviarios usados, largo 6 metros, para construcciones, postes, etc. Grandes existencias. 10.000 hincos tubos para cercados, 2,50 pesetas uno. Tuberías usadas, conducción agua. Circo, 9.—Plaza Toros.

Se venden casas Azarán, 32, y barrio León.—Alameda, 42.

Carroza con toldo, San Vicente, 75.

Muebles baratísimos, roperos, aparadores, cómodas, tocadores, sillas, camas, etc., á precios increíbles. Alonso el Sabio, 18.

Vendo casa vieja é habitaciones, 37.000 pias. Informes, Alegría, 8.

Por traspaso véndese ó arrienda gran parada carrillos mudo, parquitas y casucha moderna. Razón, Teniente Borgia, 7, letra B, detrás cuartel Soria.

Se venden maletines, máquina de escribir y mesa escritorio. Precios ocasión. San José, 20 (tienda).

Máquinas parlantes todos precios, discos todas marcas. Accesorios, Reparaciones. Accesorios bicicletas con gran rebaja. Ramón Delelos, Mendez Núñez, 10.

Muchacha con referencia discreta, preferible fuera Sevilla. Escribir Carmen, esta Administración.

Traspaso casa huéspedes. Razón, Variora, 10.

Matrimonio sin hijos desearía medio piso ó dos habitaciones con familia honorable. Escribir Almirante Hoyos, 3, á P. C.

Mudanzas. Soto, O'Donnell, 25.

DEMANDAS

Muchacha necesita haya estado colegio de religiosas. Abades, 37.

Matrimonio sin hijos desearía medio piso ó dos habitaciones con familia honorable. Escribir Almirante Hoyos, 3, á P. C.

INDICADOR ECONOMICO

:: Cada palabra diez céntimos por día.--Pago anticipado ::

MEDICOS

Venéreo, sífilis, males secretos matriz, piel. Doctor Onate.—Especialista.—Mata, 14.

Doctor Castell.—Especialista piel, sífilis, venéreo. Zaragoza, 15. Consulta de 10 á 5. Económica, de 8 á 9 tarde.

ARRIENDOS

Almacenes.—Se arriendan detrás de la Trinidad. Vind de Holzgraben.

Varios almacenes desde cincuenta pesetas mensual, uno con 300 metros en doscientas. Razón, Velázquez, 2.

Arriendase segundo, Sierpes, 9.

Se arriendan almacén y dependencias Castilla, 181. Razón: Velázquez, 4.

Se arrienda local propio para almacén ó garaje. En aridillada, 49. Adriano, 1, razón.

Habitaciones amuebladas. Alonso Sabio, 3.

Arriendo local amplio, Progreso, 6, para garaje ó almacén con 2 habitaciones, agua. Razón, Alvarez Quintero, 66.

Arriendase casa Alameda, 11. Razón, Velázquez, 4.

Arriendase accesorio á Betis, 29. Mazón, Troya, 6 (Triana).

Almacén grande, Santas Patronas, 43. Razón, Adriano, El Caballo.

Habitaciones amuebladas casa particular. Razón, Fernán Caballero, 4.

Se arriendan pisos barrio León. Alameda, 42.

Planta baja independiente, 25 áticos. Castellar, 27.

Se arrienda en doce pesetas arrienda casa calle Aguir, 4. Verse de dos á cuatro.

Habitaciones para oficina, almacén ó amueblado. Francos, 43.

Se arriendan pisos exteriores. Torres, 14. Pueden verse á todas horas.

Arriendase piso segundo, seis balcones, precio módico. Razón, García Vinuesa, 15.

Arriendase chalet Prado San Sebastián, Razón, Zaragoza, 19.

Se arrienda casa entera, bajo y principal, 20 habitaciones. Razón García de Vinuesa, 25 y 27. Agencia Galerna.

Se arrienda piso, Sierpes, 83, dan razón.

Arriendase alrededor de Sevilla lleria, con casa y espacio fináñon. Razón, Bailén, 11.

En la Aligaba se arrienda un piso con agua presión. Para tratar, Inerita San Jenaro, Andrés Carranza.

San Bernardo, 51, casa nueva construcción, arriendase piso, locales para tienda. Razón, restaurant estación San Bernardo.

Se arrienda casa entera, bajo y principal, 20 habitaciones. Razón García de Vinuesa, 25 y 27. Agencia Galerna.

Se arrienda piso, Sierpes, 83, dan razón.

Arriendase alrededor de Sevilla lleria, con casa y espacio fináñon. Razón, Bailén, 11.

LA BOLSA  
Cambios del día 15 de Julio de 1926  
Francos, 15,75.—Libras, 30,72.—  
Dólares, 6,32.—Liras, 21,70.—  
Escudos, 000,00.—Belgas, 14,45.

# El Liberal

SEVILLA, 16.—INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

TEMPERATURA  
(Tomada de la Universidad.) Día 15 de Julio  
Máxima al sol, 43,0.—Máxima  
a la sombra, 34,0.—Mínima 17,0

## Noticias de España y Extranjero Conferencias, Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

### NOTICIAS DE MADRID

#### Banquete en honor del cabo

#### Arozamena

UNA CAMIONETA PRODUCE DESTROZOS EN LA PLAZA DE MATUTE

Madrid 15.—Esta tarde, a las tres, los vecinos de la plaza de Matute y calle de las Huertas, sufrieron un gran sobresalto producido por una camioneta que perdió la dirección, había tropezado con la farola de gran tamaño que existe en el centro de la plaza, derribándola, como asimismo la fuente, y causando además otros destrozos.

#### BANQUETE EN HONOR DEL CABO AROZAMENA

Madrid 15.—Esta tarde se ha celebrado el banquete organizado en honor del cabo de aviación Arozamena, que acompañó en su «raid» a Filipinas al capitán Gallarza.

Asistieron unos doscientos, entre amigos y admiradores del joven mecánico.

También concurren con el capitán Gallarza, varias representaciones oficiales.

Con el homenajeado ocuparon la presidencia los capitanes Gallarza y Checa, este último profesor de Arozamena; los familiares de éste, el representante de Filipinas en España, y en varios sitios también tomaron asiento muchos miembros de la colonia filipina.

También tuvieron puesto en la mesa presidencial el representante de la Casa de la Montaña y el periodista santanderino, con residencia en Madrid, don Emilio Herrero.

El acto resultó muy simpático y animado, dándose muchos vivas al capitán Gallarza, al cabo Arozamena y a la Aviación española.

A los postres habló el capitán Gallarza, que expuso la visión que el cabo Arozamena tuvo del «raid» y ensalzó sus merecimientos.

También hablaron el representante de Filipinas, el de la Casa de la Montaña y el periodista señor Herrero.

El cabo Arozamena dió las gracias con frases sentidas y llenas de emoción.

#### EL TORERO FACULTADES ES DETENIDO POR INSULTOS Y MALOS TRATOS A LA FUERZA ARMADA

Madrid 15.—El popular matador de toros Francisco Zavalá (Facultades) cuestionó hoy en la calle Echegaray con el soldado del regimiento de Vado-Rás Rufino Iglesias.

Surgió entre el torero y el soldado una reyerta violenta y facultades fué detenido y puesto a disposición de la autoridad militar, acusado de insultos, amenazas y malos tratos a la fuerza armada.

Según consignaba también el parte, el torero se encontraba embriagado.

#### PRESENTACION DE UNA QUEJERA CONTRA EL NIÑO DE LA PALMA

Madrid 15.—Firmada por el letrado señor Galarza y el procurador señor De Federico, se ha presentado hoy en el Juzgado correspondiente quejuela por injurias, a nombre del redactor taurino de «La Voz», «Corinto y Oro», contra el matador de toros Cayetano Ordóñez (Niño de la Palma).

#### EN RECUERDO DE MATEO INURRIA

Madrid 15.—Por iniciativa de un grupo de escritores y artistas que veranean en El Escorial se va a realizar un acto en honor del malogrado esultor Mateo Inurria, como recuerdo de haber vivido allí cuatro años.

Será colocada una artística lápida en la fachada de la casa en que residió dicho artista.

La iniciativa ha sido acogida benévola por el Ayuntamiento del Escorial y la colonia madrileña. Ya ha sido nombrada la Comisión encargada de preparar el homenaje. La lápida será costeada por suscripción pública.

#### La estancia de Don Alfonso y su esposa en Londres

Londres 15.—El Rey con la Reina y la princesa Beatriz, salieron esta mañana, recorriendo varios almacenes, en los que efectuaron compras.

También hicieron varias visitas de despedida a amigos londinenses.

Terminadas estas visitas regresaron al Hotel, donde almorzaron, acompañados de varios invitados, entre ellos el señor Merry del Val y su esposa.

### Información de provincias

Par la coquetería de una mujer pelean dos jóvenes, resultando uno de ellos gravemente herido.—Tres obreros con graves síntomas de asfixia.—Denuncia contra una artista.

#### OTRAS NOTICIAS

##### EN VISITA DE DESPEDIDA

Barcelona 15.—Esta mañana cumplimentó el capitán general, en visita de despedida, el coronel del Cuerpo de Seguridad, señor Moreno Carvajal, quien cesa en el cargo por jubilación forzosa.

##### DENUNCIA CONTRA UNA ARTISTA

Barcelona 15.—El joyero José Casadevall ha presentado una denuncia contra la artista Conchita Garzón, a la que acusa de haberle estafado un broche de brillantes, valorado en 3.200 pesetas.

##### EL AUTO QUE CONDUCA EL EQUIPAJE DEL MINISTRO DE FOMENTO SUFRE UN ACCIDENTE

Burgos 15.—En Villamarzo, el auto que conducía a San Sebastián el equipaje perteneciente al ministro de Fomento y familia, chocó contra un árbol, resultando heridos sus ocupantes.

El auto del embajador de Italia, que pasó peso después por el lugar del suceso, recogió a los heridos, y dió conocimiento del hecho a las autoridades.

El conductor del auto del ministro sufrió contusiones en el pecho, de pronóstico reservado, siendo trasladado al Hospital de San Carlos.

El otro ocupante del vehículo, llamado Lorenzo Pascual, fué asistido por el médico del pueblo de Cogollos.

A Pascual, el parabrisas, al romperse, le había producido varias heridas, clavándose uno de los cristales en la garganta. Su estado es gravísimo.

La policía se personó en el lugar del suceso, haciéndose cargo del equipaje del ministro, que viajaba en otro coche.

##### POR UNA MUJER

Monforte 15.—Los jóvenes Jesús González y Manuel Rodríguez, de diecinueve y veinticuatro años, respectivamente, cortejaban a una bella muchacha de dieciocho.

Esta había iniciado relaciones amorosas con Manuel, y a pesar de ello el domingo último pasó con Jesús.

Los dos muchachos se encontraron en la Avenida de Osmá, y por el motivo indicado sostuvieron una violenta discusión sobre quién tenía más derecho a la joven, llegando a analizar la conducta de ésta, que entretenía a los dos.

Los muchachos, en vez de ponerse de acuerdo para no tratar más a la joven, dada su conducta coqueta, lo tomaron en serio, y de las palabras pasaron a los hechos.

Manuel, que se consideraba con más derecho al cariño de la joven, por ser su novio oficial, fué el que tomó la iniciativa en el ataque y propuso una soberana bofetada a Jesús, para que con tal advertencia se abstuviese en lo sucesivo de acercarse a su novia, ni aún en el caso de que ésta le invitase a pasear con ella.

Jesús, que también creyóse en condiciones más favorables para ser el preferido de la joven, y que por lo visto se halla en posesión de un carácter más irascible que su rival, sacó una navaja, y con ella dió dos puñaladas a Manuel, produciéndole dos heridas graves.

##### AL ATRAVESAR EL RIO UNA JOVEN, ACOMPAÑADA DE SU HERMANO, CAEN AL RIO, PERECIENDO AHOGADO AQUEL

Vigo 15.—Comunican del pueblo de San Miguel de Zabaga que al atravesar el río Miño en un caballo la joven Carmen Rodríguez, de dieciocho años, acompañada de su hermano Ramón, de diez, la caballería se espantó, cayendo ambos al agua.

Varios vecinos acudieron en auxilio de los muchachos, logrando extraer a Carmen, que no presentaba lesión alguna; pero no así a su hermano.

##### TRES OBREROS CON GRAVES SINTOMAS DE ASFIXIA

Lugo 15.—En el «Garaje Americano», situado en la carretera de Castilla, donde existe un depósito de gasolina, se hallaba trabajando un joven obrero, que de pronto sintió le faltaba la respiración. Haciendo grandes esfuerzos solicitó auxilio, que acudió a prestárselo otro compañero, el cual, apenas entró en el depósito, sufrió las mismas consecuencias que su compañero.

En vista de que ninguno de los dos obreros salía del depósito, un tercero bajó a ayudarle, corriendo su misma suerte. Por fin otro compañero pudo extraer a los tres, que presentaban graves síntomas de asfixia.

##### LLEGAN DOS AVIONES MILITARES

Zamora 15.—A última hora de la tarde han aterrizado en las proximidades de esta población dos aviones, procedentes de Alcalá de Henares, pilotados por el comandante Legariz y el teniente Moreno, que vienen a escoger el lugar de aterrizaje para el viaje de prácticas que en breve realizará la aviación española.

Ambos pilotos cumplimentaron a las autoridades, continuando hoy su viaje a León y Burgos.

##### PARTE OFICIAL

Madrid 15.—En la Presidencia facilitaron anoche el siguiente parte oficial de Marruecos:

«Hoy ha salido de Río Martín, para incorporarse a las fuerzas del comandante Capaz, una mía montada de la mehalá, haciendo el recorrido por tierra sin novedad, quedando, por consiguiente, establecida la comunicación por tierra.»

En el resto de la zona sin novedad.



Utrera.—El ex prisionero (x) Antonio Navarro Carreño, con sus padres y familia, el día de su llegada a ésta.

Foto. Medina Fdo. Gori.

### Se desmiente la noticia circulada sobre un empréstito español en Inglaterra

Londres 15.—El embajador de España ha publicado la siguiente nota:

«El embajador español está autorizado para desmentir terminantemente la información publicada en varios periódicos de Inglaterra, referente a importantes empréstitos y créditos que España pensaba negociar en Londres.»

España no está tampoco exenta

de la crisis que se siente en casi todos los países; pero, sin embargo, su prosperidad es mayor que la de años anteriores, y se ve aumentada este año por las excelentes cosechas en todos los ramos de la riqueza agrícola.

Por lo tanto, es más probable que haya capitales españoles disponibles para colocaciones en el extranjero, que no que el país necesite realizar ningún empréstito.»

### NOTICIAS DEL EXTRANJERO

#### El Gobierno francés ha aprobado el proyecto financiero de Caillaux.—La huelga minera en Inglaterra sigue sin resolverse.

##### TELEGRAMAS CRUZADOS ENTRE EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA FRANCESA Y ALFONSO XIII, CON MOTIVO DE LA CONCESION AL PRIMERO DEL TOISON DE ORO

París 15.—Con motivo de la concesión del Toison de Oro al Presidente de la República francesa, señor Doumergue, envió éste a Don Alfonso el siguiente telegrama:

«El general Primo de Rivera acaba de entregarme, en nombre de V. M., las insignias de la Orden del Toison de Oro.»

Sinceramente complacido por ese testimonio más de amistad que V. M. me da en vísperas de la fiesta nacional francesa, suplico que acepte mi gratitud, haciendo expresión de reiterados votos por vuestra felicidad y la de la Real Familia, así como por la prosperidad de España.—Gastón Doumergue.»

Alfonso XIII le contestó en los siguientes términos:

«Estoy encantado de haber podido dar esa nueva muestra de amistad a Francia, en la persona de su jefe de Estado.»

«Estad seguro, querido Presidente, que hago votos por la prosperidad de ese bello país y por vuestra prosperidad personal.»

##### EL CONSEJO DE MINISTROS APRUEBA EL PROYECTO FINANCIERO DE CAILLAUX

París 15.—Los ministros reunidos en Consejo de Gabinete han aprobado el proyecto financiero del señor Caillaux, que comprende un artículo único y un anexo precisando los límites de la concesión de plenos poderes que el Gobierno solicitará del Parlamento.

En virtud de este proyecto, el Gabinete podrá resolver por medio de decretos todas las cuestiones fiscales, como por ejemplo, fijación de impuestos y otros derechos que suponen negociación y apertura de créditos utilizables, esencialmente para la defensa del franco y otros.

Este proyecto será sometido por el señor Caillaux a la Cámara mañana.

También ha aprobado el Consejo las medidas encaminadas a introducir economías en los presupuestos, figurando entre aquéllas la disminución de los funcionarios públicos y la restricción del consumo de artículos adquiridos exageradamente en el extranjero.

##### HUELGA SOLUCIONADA

Amberes 15.—Los metalúrgicos han aceptado las proposiciones de los patronos, dándose por terminada la huelga.

El trabajo se reanuda esta mañana.

##### La estancia de Primo de Rivera en París

##### EL GENERAL PRIMO DE RIVERA, ACOMPAÑADO DE QUIÑONES DE LEON Y DEL GENERAL JORDANA, VISITA FONTAINEBLEAU

París 15.—El señor Quiñones de León y el general Jordana han acompañado al marqués de Estella en la visita que éste hizo esta mañana a Fontainebleau.

Acompañaban también al jefe del Gobierno español el mariscal Peñain y su séquito.

Llegaron los expedicionarios a Fontainebleau a las once y veinte, siendo recibidos en la puerta de honor del castillo por el conservador de éste, general Doumes.

Después de recorrer las habitaciones del palacio, se trasladaron a Malmaison, hermoso lugar que los veraneantes escogen como punto de partida para sus excursiones al bosque de Fontainebleau.

##### PRIMO DE RIVERA VISITA LA CAMARA DE COMERCIO

París 15.—Al regresar el marqués de Estella de Fontainebleau, trasladó a la Cámara de Comercio española, en la que había de celebrarse una gran recepción en honor del jefe del Gobierno.

El presidente llegó a las seis de la tarde, acompañado del embajador señor Quiñones de León y otras personalidades, siendo recibido por el presidente de la Cámara, que le presentó a los miembros de la Junta directiva de la misma.

El señor Gómez Quintero pronunció un brillante discurso, dando la bienvenida al general Primo de Rivera, al que tributó grandes elogios.

El marqués de Estella contestó con breves frases, agradeciendo la cariñosas acogida de que le había hecho objeto la Cámara española.

El general Primo de Rivera visitó detenidamente los salones, amueblados y adornados con el más decorado estilo Renacimiento. Se detuvo unos instantes ante los retratos de Alfonso XIII y del presidente de la República francesa, colocados en el salón de actos.

##### RECEPCION EN HONOR DEL SULTAN

París 15.—Por la noche se celebró una gran recepción en honor del Sultán de Marruecos en la Embajada de España.

Desde las diez de la noche empezaron a acudir a la Embajada gran número de personalidades.

El personal marroquí que ha venido acompañando al Sultán despertaba gran curiosidad entre el numeroso público que se hallaba congregado en los alrededores de la Embajada, por sus pintorescas vestimentas.

A la recepción han concurrido unas mil personas, pertenecientes a la buena sociedad parisiense, entre las que figuraban la mayoría de los ministros y las personalidades más relevantes de la colonia española.

El Sultán conversó en tonos cordiales con el general Primo de Rivera.

Muley Yusef se mostró interesado por todos los detalles artísticos de la fiesta, especialmente por las evoluciones coreográficas del cuerpo de baile, y muy especialmente por las danzas aéreas, ejecutadas por la señorita Santelbi.

Al terminar la recepción, que resultó brillantísima, el señor Quiñones de León invitó a una cena íntima al Sultán, al general Primo de Rivera y al conde de Jordana.

### La corrida de la Prensa de Madrid

El bilbaíno Martín Agüero corta orejas en sus dos toros.—Chicuelo torea con gran arte, pero matando da «negras», y Villalta hace faenas incoloras y sin sabor

#### Cogida de Valencia II

Madrid 15.—Esta tarde se ha celebrado, con un lleno a reventar, la corrida organizada por la Asociación de la Prensa, lidiándose cuatro toros de don Vicente Martínez y otros cuatro de Hernández por las cuadrillas de los espadas Chicuelo, Valencia II, Villalta y Martín Agüero.

La tarde, calurosa, aunque entolada.

PRIMERO.—De Martínez, bien criado y de bonita lámina. De salida intenta meterse en el callejón.

Chicuelo abre el capote, dando de primeras dco buenas verónicas, pero el bicho se le va.

Obligándole, da después el sevillano otros dos lances repletos de quietud y gracia torera.

Un quite que ejecuta a continuación es un dechado de labor afiligranada. (Ovación estruendosa.)

Martín Agüero se ciñe y es ovacionado en otro quite.

Chicuelo comienza muy bien su faena de muleta, dando con la izquierda dos muletas superiores.

El toro se queda y no embiste, pero el espada, a fuerza de obligarle, desafiándole muy en corto, da otros muletasos repletos de arte y gracia, que causan un alboroto en el respetable.

Alargando el brazo, mete una estocada corta en lo alto y descabella a la primera. (Muchas palmas y vuelta al ruedo.)

SEGUNDO.—También de Martínez y mejor mozo que el anterior. De salida derrota sobre la sombra que proyecta un foco de la luz eléctrica, y después sobre la barrera.

Valencia II lo recoge con tres verónicas aceptables, y media, en la que se aprieta más.

Después da otra media verónica enorme, y no contento con ello, se ciñe en otra aun más.

#### Cogida de Valencia II

Al ejecutar Victoriano Roger el primer quite se ciñe tanto que el bicho le empuña por una pierna, lo derriba y, en el suelo, busca al espada, tirándole derrotes, hasta que le hacen el quite.

En brazos de los asistentes pasa a la enfermería.

Chicuelo, reemplazando a Valencia II, provisto de espada y muleta, avanza con ambas rodillas largos tiempos; pero como el toro no le arranca, de pie, muleta en su mano, adorna ni las pinturerías que en su anterior, y en la primera igualada mete un pinchazo.

Repite con otro igual, y termina con media estocada alta, un poco ladeada.

TERCERO.—De Martínez, pero más chico que los anteriores. Además está resentido de las patas. Esto hace que los espectadores protesten, y la presidencia ordena que sea devuelto al corral.

TERCERO (bis).—De Araus. Después de los primeros capotazos de los peones, abre la capa Villalta, que nada lucido puede hacer, por la falta de bravura del bicho. Otro tanto ocurre a sus compañeros en los quites.

Villalta, con gesto de disgusto por las condiciones del toro, llevando la franja en la derecha, hace una faena de año, logrando que iguale pronto, para un pinchazo.

Nueva ración de trazo y larga una estocada corta, de la que el toro rueda sin puntilla. (Silencio.)

CUARTO.—De Hernández, grande y con arrosas.

Martín Agüero le saluda con tres verónicas templadas, y remata con media brutal. (Gran ovación.)

En el tercio de quites, cada matador pone de relieve su característica.

Agüero aprieta en los suyos; Chicuelo destapa el tarro de la esencia torera, y Villalta temple tranquilo en los suyos.

Agüero brinda y se dirige con decisión a la cara del enemigo, llevando en la derecha la muleta.

Agüero, que está valientísimo, y lances templados de Villalta.

Chicuelo comienza su faena de muleta tranquilo, deseoso de agradar, dando pases artísticos y lucidos. Se mete a matar y el acero cae bajo. (Ovación al torerismo Chicuelo.)

SEPTIMO.—De Hernández. De salida tropieza con los dos equipos montados, a los que derriba, ensañándose con los caballos, sin que intervengan los matadores, de lo cual resulta que el toro se destroza solo.

Ya sin poder, cumple en su pelea con los montados.

Salé Villalta, que torea con la derecha, pretendiendo dominar al toro; pero viendo que no se hace con él, entra a matar y larga un pinchazo en hueso, terminando con una estocada caída.

OCTAVO.—De Martínez. Martín Agüero, oblicando mucho, logra dar algunos lances de capa.

El bicho se declara francamente manso y se fomena, cosa que realizan los chicos del espada bilbaíno.

Martín Agüero torea al último de la tarde eficazmente, casi en el centro de la plaza, y metiéndose admirablemente a matar, cobra una estocada inmensa, que hace polvo al bicho. (Tremenda ovación y oreja.)

Los espectadores que se arrojan a la plaza intentan sacar triunfalmente al bilbaíno.

Resumen rápido: Seguramente, la oreja de oro la concederán este año los aficionados a Martín Agüero.

#### Parte facultativo de Valencia II

El parte facultativo dado de Valencia II dice:

«Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en esta enfermería el espada Victoriano Rogel con una herida en la cara antero-interna del muslo derecho, que le interesa la piel y tejido celular subcutáneo, con tres trayectorias: una hacia afuera; otra hacia adentro, y la tercera descendente. Pronóstico menos grave.»

#### Picador lesionado

«Durante la lidia del cuarto toro ha ingresado en esta enfermería el picador Francisco Mora (Morita), con la fractura de la rótula izquierda, lesión que le impide continuar la lidia.

Pronóstico grave.»

#### Las tropas francesas continúan con éxito sus operaciones en el sector de Tazza

Tánger 15.—Según referencias de la Prensa francesa, continúan las operaciones en el sector de Tazza.

Ayer, tropas de las divisiones de los generales Verney y Degoin, así como varios destacamentos de la columna Freidenberg, atacaron simultáneamente los valles altos, donde habían buscado refugio los rebeldes.

Durante la mañana dichas tropas avanzaron, quebrantando al enemigo, como igualmente la columna del coronel Gaillaux, que después de franquear Tamarut, se apoderó de las crestas que separan las vertientes que descienden al Atlántico y al Mediterráneo por el Noroeste y por el Sudoeste.

El movimiento de la infantería fué apoyado por los carros de asalto.

#### Un niño herido gravemente por una camioneta

En la casa de socorro de la calle Pura (Triana) ingresó anoche, a las once, el niño de diez años Francisco Pinto Polvera, el cual presentaba la fractura del pie izquierdo, con pérdida de todos los dedos.

En vista de la gravedad de su estado fué llamado el equipo quirúrgico, el cual le practicó una operación de felicísima.

Según manifestaron varios vecinos del pueblo de Camas, donde ocurrió el hecho, el niño se encontraba jugando en una camioneta, teniendo la desgracia de caerse, pasándole las ruedas por el pie.

Una vez curado de primera intención pasó en una camilla al Hospital Central, donde quedó en la sala del Cardenal.